

La Voz de Asturias

Franqueo concertado

DIARIO DE INFORMACIÓN

Precio: 10 céntimos

Año VIII Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 3010

OVIEDO -Viernes, 4 de Abril de 1930

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 2.172



D. O. M.

LOS SEÑORES

Don José María Rato-Argüelles y Vigil de Quiñones
Don Apolinar de Rato-Argüelles y Hévia
Doña Ana Du-Quesne y O'Farril
Don José María de Rato y Du-Quesne

Que fallecieron después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

La familia de los finados,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios sus almas y se dignen asistir al solemne funeral que por sus eterno descanso se celebrará mañana sábado, día 5, a las diez y media de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral Basílica de esta ciudad, y acto seguido a la inhumación de los restos en la capilla denominada de los Vigiles en dicho templo catedralicio, por lo que les quedarán muy agradecidos.

LA ACTUAL SITUACION POLITICA

El diario órgano de los conservadores afirma que los ex-ministros de la Dictadura y demás elementos de la Unión Patriótica, no representan más que un pequeño sector y no pueden abrogarse el título de Unión Monárquica Nacional

Por la Presidencia y los ministerios

EN LA PRESIDENCIA

A última hora de la tarde recibió el jefe del Gobierno las visitas del ingeniero señor Díaz Petersen y a don Augusto Barcia.

Luego despachó con el ministro y sub-secretario, y más tarde se trasladó a la estación, para despedir al infante don Carlos, que ha salido para Barcelona.

Volvió a su despacho el general Berenguer y estuvo trabajando con el sub-secretario señor Benítez de Lugo, para volver a salir y marchar de nuevo a la estación con objeto de

Caja de Ahorros del Banco Asturiano

No dejes pasar los mejores años de tu vida, sin ponerle a cubierto de las contingencias de vejez, por medio del ahorro.

despedir al general Cavallanti, que ha marchado a Sevilla a posesionarse de aquella Capitanía general.

Al recibir ya de vuelta a los periodistas, les dijo que no tenía noticias, refiriéndose únicamente a la cariñosa acogida de que había sido objeto el Rey a su llegada a San Sebastián, y preguntando a los informadores detalles de la fiesta que se celebrará como inauguración de la Casa de la Prensa.

Dijo por su parte que resultará el acto muy brillante, ya que asistirá la Familia Real, el Cuerpo diplomático y numerosas personalidades.

—Asistirá el Gobierno—preguntó uno de los periodistas.
—Desde luego, es lo que nos toca hacer.

HABLANDO CON EL MINISTRO DE INSTRUCCION

El ministro de Instrucción ha recibido por la tarde a los periodistas, diciéndoles que había enviado la representación del Ministerio al conde de Guell, alcalde de Barcelona, para que asista al centenario de Mistral, que se celebrará próximamente en Cannes.

Dijo el ministro que había leído en la Prensa de Barcelona que el alcalde de aquella ciudad se felicitaba de tal representación, alegando que era la primera manifestación que el Gobierno hacía en honor de la lengua catalana, que es una ramificación de la provenzal.

también gustoso a la toma de posesión del académico catalán señor Rubió, que representa en la Real Academia de la Lengua a la catalana.

LA CRUZ DE ALFONSO XII PARA EL EMBAJADOR DE CHILE

El señor Tonno comunicó también a los informadores que el Rey había firmado un decreto concediendo la gran cruz de Alfonso XII al embajador de Chile en Madrid, señor Rodríguez de Mendoza, que ha cesado en su cargo, para ocupar otro en el Gobierno de su país.

La concesión de la gran cruz la hace el Monarca por los trabajos literarios, importantísimos todos ellos, que ha hecho el exembajador chileno.

—Por cierto—continuó el ministro—que se ha dado la triste coincidencia de que cuando firmaba el Rey este decreto lo hacía también de otro concediendo igual distinción para el compositor chileno Osmán Pérez Freire, autor del himno al soldado español, fallecido precisamente ayer.

Es una nota triste, que me ha conmovido en extremo. Muere el señor Freire sin haber conocido si quiera que iba a ser objeto de tan merecido honor.

Yo asistiré esta tarde al entierro del malogrado compositor chileno, y comunicaré a su familia, oficialmente, la concesión de la gran cruz.

EL CENSO PROFESIONAL DE ESPECTACULOS

El ministro del Trabajo también recibió a los periodistas que hacen la información de su departamento, y les dijo que había quedado terminado y aprobado por el Comité paritario el censo profesional de espectáculos madrileños, en el que están incluidos los actores, transpuntos primeros y segundos.

Manifestó que se había acordado subastar los solares del antiguo Hospital de San Juan de Dios.

PIDIENDO UN FERROCARRIL

Entre las visitas que recibió hoy el ministro de Fomento, figura la de una comisión de fuerzas vivas de Córdoba, presidida por el presidente de la Diputación de aquella provincia, que fueron a interesarse por la construcción de un ferrocarril de gran importancia para los

intereses económicos de la región. Después recibió el señor Matos al gobernador civil de Huelva.

LA FEDERACION DE ESTUDIANTES

Recibió el general Marzo al presidente de la Federación de estudiantes, que fué a interesarse por la aprobación del reglamento de provincias.

También hablaron de la suspensión de la anunciada conferencia del señor Asúa en la Universidad de Santiago de Compostela.

ALGUNAS HUELGAS

El ministro de la Gobernación enteró a los periodistas de que había recibido de los gobernadores

Diversas notas políticas

EL MINISTRO DE JUSTICIA
Málaga.—Procedente de Madrid llegó con su esposa el ministro de Justicia, señor Estrada.

El viaje del matrimonio se debe a enfermedad de uno de los suyos.

EN DESAGRAVIO

Valencia.—Organizado por la Juventud republicana se ha celebrado un banquete en honor de los señores don Nicolás Marco y don Pedro Vargas, significados conreligionarios que fueron encarcelados y perseguidos durante la Dictadura.

NO QUIEREN AL ALCALDE

Alcoy.—Una comisión de obreros se trasladó a Alicante para visitar al gobernador y manifestarle que si se nombra alcalde a don Benigno Martí, irán como protesta a la huelga general.

El gobernador dijo que la propuesta obra en poder del ministro.

BANQUETE A MARCELINO DOMINGO

Madrid.—Para el día 7 se está organizando un banquete en honor de Marcelino Domingo, por el éxito alcanzado con la publicación de su libro último.

So muchas las personas que han solicitado tarjeta.

COMENTARIOS DE PRENSA AL INDULTO POR LO DE GARRAF

“La Época” comenta hoy en su editorial el decreto de indulto de los reos de Garraf, y dice que el Rey no encontró dique para hacer extensiva la amnistía a los que atentaron contra su vida.

El pueblo sabe apreciar los nobles sentimientos de nuestro Mo-

narca, y por eso cuando es precisa una reacción a favor de la Casa reinante, se encuentra el pueblo dispuesto a demostrarle su cariño y adhesión.

También “El Diario Universal” comenta este indulto, diciendo que han sido dos aciertos del Gobierno: la amnistía general y el indulto de los reos por el atentado regio en las costas de Garraf.

No se puede hablar—dice—de insinceridades del Gobierno, porque cuanto ha prometido lo viene cumpliendo fielmente.

COMENTARIO POLITICO

“La Época” hace un comentario a la formación del partido que dice denominarse Unión Monárquica nacional, afirmando que los ex-ministros de la Dictadura y elementos procedentes de la Unión Patriótica, no saben lo que hacen al formar ese partido y mucho menos al apropiarse un título que no pueden usar, ya que representan un reducido sector para suponer la unión monárquica.

Termina diciendo que pueden formar los partidos que quieran, aún cuando lo mejor hubiera sido que se hubiesen sumado a otros partidos monárquicos.

ESPERANDO LA ORDEN

Valencia.—El presidente de la Audiencia, en funciones de gobernador por ausencia de éste, ha manifestado que aún no ha recibido orden alguna para poner en libertad a Deogracias Civit y José Garriga, condenados ambos por lo de Garraf, y que se hallan cumpliendo en este Penal condenas de doce y treinta años, respectivamente.

LOS VIAJES REGIOS

Llega don Alfonso a San Sebastián, siendo objeto de un cariñoso recibimiento y verificando algunas visitas

San Sebastián.—Ha llegado a esta ciudad el Rey.

Del convoy descendieron también el gobernador civil y el presidente de la Diputación, que habían ido a esperarle al límite de la provincia.

Igualmente venía en el tren regio el jefe de los miqueletes.

Con don Alfonso, desde Madrid, venían el jefe de la Escolta Real y el duque de Miranda.

Desde la estación se trasladó el Rey al Hotel Cristina a descansar, y en el “hall” recibió la visita de los ex-alcaldes de San Sebastián.

También estuvo hablando algunos momentos con el gerente de una fábrica de aceros, de la que es accionista el Rey.

El público, estacionado delante del Hotel, no cesaba de aplaudir, por lo que don Alfonso se vio precisado a salir al balcón a saludar.

VISITA EL PALACIO DE MIRAMAR Y OYE UNA MISA

Después de haber descansado unos

instantes se dirigió el Monarca al Palacio de Miramar, contemplando las obras que allí se realizan.

A las doce oyó una misa en el convento de las Reparadoras por el alma de su augusta madre la Reina María Cristina.

Visitó las obras que se realizan en el convento mencionado.

Luego marchó al Hotel de don Ezequiel Roca, en donde tomó un aperitivo.

La comida se celebró en el Hotel Cristina, sentando a su mesa al alcalde de San Sebastián.

VISITANDO UNA FABRICA

Por la tarde marchó el Rey a Lasperte, para visitar una importante fábrica de aceros allí instalada.

Comerá con el presidente de la Diputación y mañana comerá en el Real Club Náutico.

Después de haber descansado unos

NOTICIAS DE BARCELONA

Ha llegado al puerto el porta-aviones “Eagle”, salvador como se recordará de los tripulantes del “Dornier 16”

LA ESCUADRA INGLESA DEL MEDITERRANEO

Barcelona.—Ha entrado en este puerto la escuadra inglesa del Mediterráneo, en la que figura el “Eagle”, que salvó a los naufragos del “Dornier 16”.

Entraron también cinco destructores, cuatro sumergibles y otros barcos, cuyas dotaciones suman dos mil hombres.

SATISFACCION POR EL INDULTO DE LOS REOS DE GARRAF

El presidente de la Diputación dijo a los periodistas que había telegrafiado al mayordomo de Palacio para que comunicare al Rey la gran satisfacción de la provincia por el decreto de indulto de los reos de Garraf.

En igual sentido ha telegrafiado al Presidente del Consejo de ministros.

LOS PERIODISTAS VISITAN EN LA CARCEL A LOS INDULTADOS

Algunos periodistas de nuestra Agencia han estado en la cárcel para visitar a los indultados Perelló y Juliá.

El primero en salir al locutorio fué Perelló, que dijo:

—Sólo he recibido la visita de mis padres mientras estuve en la cárcel; de haber sabido que eran ustedes periodistas no hubiese salido.

—¿Cómo ha recibido usted la noticia del indulto?

—Con alegría.

—¿Está usted agradecido a las personas que han trabajado porque se les concediese?

—No hablemos de eso... Y si ustedes no lo toman a descortesía, me retiro.

—Nosotros respetamos su actitud, que usted sabrá en qué la funda; pero insistimos en preguntarle si está usted agradecido.

Perelló no quiso contestar.

Luego salió Juliá, que desde el primer momento manifestó su agradecimiento.

—Pero no somos reos—dijo—, porque hemos sido condenados sin culpa alguna.

Pidió a los periodistas que trabajasen para que fuese indultado también Jaime Alegre.

LEGA EL GENERAL MOLA

En el segundo expreso llegó el general Mola, director de Seguridad, que se trasladó a la Jefatura de Policía y luego fué al Gobierno civil.

Por la noche regresó a Madrid.

(Este número ha sido visado por la censura)

LA FIESTA DE LOS TOROS

En la novillada de ayer en Madrid, Gil Tovar cortó una oreja

Madrid.—Esta tarde se celebró la acostumbrada novillada extraordinaria. Asistieron los diestros Gil Tovar, José Bienvenida y Amorós.

con poca salsa, pero para excelentemente, estando hábil con la muleta. Una oreja y se anesta el toro.

Amorós, al tercero, le instrumenta unas verónicas superiores, y con la flámulita está enterado, dando algunos paseos buenos. Con una estocada cruzada y media en su sitio, termina con el cornúpeto.

Es el cuarto toro de fácil lidia y Tovar aprovecha las condiciones del animal para pasarlo con arte, quieto, estatuario.

No es la faena de muleta de gran estilo. Un pinchazo, una baja y un descabello.

Sin embargo, corta la oreja y recoge muchos aplausos.

Bienvenida hace una faena de alifio castigando de lo duro, pero se destaca

pinchando y entra cuatro veces a matar. En el sexto Amorós está bien con la capa y en el tercio de banderillas alterna los tres matadores, consiguiendo ovaciones.

La faena de muleta es irreprochable. Un pinchazo, una estocada caída y se anesta el morlaco.

La corrida, en general, bien.

EN LA CAMARA INGLESA

Ha sido aprobado el proyecto de ley mediante el cual se reduce la jornada en las minas de carbón

Londres.—En la Cámara de los Comunes y en tercera lectura se ha discutido hoy el proyecto de Ley relativo a las minas de hulla.

El exministro Balwin se opuso a la aprobación, afirmando que la reducción de la jornada provocaría nuevos sobresaltos para la industria minera, ahora en franca reacción.

Le contestó el ministro de Minas, diciendo que el argumento era pobre y que en cambio esta reducción dará lugar a que encuentren

trabajo muchos de los millares de parados.

Lloyd George declaró que su grupo no votaría el proyecto de Ley y después de promoverse un animado debate, quedó definitivamente aprobado el proyecto por 277 votos contra 234.

Esta cuestión ha dado lugar a difíciles situaciones políticas para el Gobierno laborista y su aprobación de hoy es muy comentada por la Prensa que ha podido alcanzar el desarrollo de la sesión parlamentaria.

Principado S. A. G. E.

Hoy viernes 4 de Abril de 1930 2.º Selecto ESTRENO

DOLORES DEL RIO en EVANGELINA

con JOSE CRESPO

Film de «Artistas Asociados» 1930

Es una historia dulce y triste cuya emoción no pueden pintar las palabras. El arte incomparable de la intérprete de RAMONA y de VENGANZA, se suaviza se sutiliza en estas escenas fundiéndose en matices de una delicadeza innovadora

Mañana Gran Estreno Cuando ellas quieran por Carmen Boni

Muy en breve inauguración del Cine sonoro con

La Bodega

Gran producción Nacional Sincronizada, adaptación de la novela del mismo nombre, de Vicente Blasco Ibañez. Intérpretes: Co chita Pique y Valentín Parera. Dirección: Benito Perojo.

El mayor éxito de la presente temporada. Producciones: Julio-César. Distribuida por S. A. G. E.

Popular Cinema S. A. G. E.

Hoy - VIVIR DE M LAGRO por el popularísimo cow-boy HARRY MIER (El Terremoto de las Pampas)

De un suceso

Se detiene a uno que da las señas de un presunto criminal

Ronda.—Ha sido detenido por la guardia civil José Barranco Carrasco.

Dijo que había visto en el Arenal de Santander a dos hombres riñendo, y que uno estaba en el suelo y el otro le daba puñaladas.

Huyó, aterrado, y al llegar a Benaoján se presentó a la guardia civil para denunciarle lo que había presenciado.

Por las señas que da el detenido, parece ser que uno de los que refirían es el que asesinó a Corsario Olivara.

En el Retiro

Pasan revista a los clásicos "simones"

Madrid.—Esta mañana el inspector de Sanidad ha reunido en el Retiro a los clásicos "simones" que quedan en Madrid, cuyo número es de 36.

Todos ellos se encuentran en pésimo estado. Los periodistas interrogaron a los cocheros.

Dijeron éstos que venían a recaudar diariamente por servicios, dos o tres pesetas, y los domingos o días de fiesta, llegan a un duro.

Contra lo que se esperaba, no se prohibió la circulación de estos vehículos, limitándose el inspector a ordenarles que no circularan por el interior de Madrid, y solo en casos de verdadera excepción podrán hacerlo.

Militares

El Jefe del Cuerpo de Alabarderos, pasa revista a las fuerzas

Madrid.—A las doce de la mañana formó en su cuartel el Cuerpo de Alabarderos.

Poco después llegó el barón de Casa Devallillos, que se hizo cargo del mando, desfilando después las fuerzas por delante de él.

Palatinas

El Príncipe de Asturias recibe audiencias

Madrid.—Esta mañana ha recibido en audiencia el Príncipe de Asturias a varios generales, jefes y oficiales del Ejército.

Después recibió la visita de otras personalidades.

Cuestión difícil

Otra vez se reúnen los viticultores

Valencia.—En la Cámara Agrícola se han reunido los viticultores, tratando de la triste situación en que se encuentran, sobre todo después de no haber aceptado el Gobierno sus peticiones.

Se acordó que una comisión vaya a Madrid y exponga la verdadera situación para que se dicte una medida urgente, y en caso contrario, abandonar las cosechas, despidir a los obreros y no pagar los gastos anejos a esta industria.

Cuando trabajaban

Se produce una explosión en un taller de pirotecnia

Lugo.—Cuando se hallaban trabajando los hermanos Antonio y Agustín Guerra en un taller de pirotecnia, de su propiedad, hizo explosión un barrero, resultando ambos gravemente heridos.

Rápidamente acudieron los vecinos y los bomberos, que lograron sacar a la madre y hermana de los citados, evitando que pereciesen abrasadas.

La casa quedó totalmente destruida, pues a la explosión siguió el incendio y otras explosiones.

SALON TORENO

HOY Viernes Extra

A las 7 1/2 A las 10 1/2

Programa doble y colosal

BUTAGA: Tarde 0,75 Noche 0,50

1.º Estreno de la preciosa película en cinco partes

El fiel defensor

por Jeanne Morgan, Sam Nelson y el perro lobo «Relámpago»

2.º Estreno de la magnífica producción en cinco partes

Carrera frenética

De interesantísimo asunto deportivo. Interpretación del gran actor REED HOWES

Mañana sábado: ¡Magno estreno cinematográfico!

Ráfagas Parisinas

Superproducción «Gran Luxor Verdaguers» creación de Lois Wilson, Clive Brook, H. B. Warner y Lilyan Tashman

En el Ferrol

Ha sido puesto a flote el crucero "Miguel de Cervantes"

Ferrol.—El crucero "Miguel de Cervantes", que a consecuencia del temporal encalló ayer al derrumbarse el muelle que le guardaba, ha sido hoy puesto a flote por los remolcadores, fondeando en la bahía.

Del examen de los buzos se desprende que el barco no sufre averías de importancia en su casco.

El mausoleo a Pablo Iglesias

Salida de delegados para Madrid

Desde que se tuvo noticia de la fecha en que había de inaugurarse en Madrid el mausoleo a Pablo Iglesias, los elementos obreros de la provincia comenzaron a celebrar reuniones a fin de nombrar delegados que los representaran en ese acto.

Ante la gran animación despertada entre los elementos trabajadores, se había pensado en la organización de un tren especial, pero, por circunstancias especiales, no actuó la Comisión, teniendo que marchar las representaciones en distintos trenes.

En el correo de hoy saldrán los delegados que corresponden al Centro de Sociedades Obreras de la calle de Altamira.

Por la Federación local va Joaquín Iglesias Frieria y Bonifacio Martín; por las Directivas, Manuel Martínez; por la Juventud Socialista, Miguel Fernández; por los obreros en madera, Agustín Rodríguez; por oficios varios y tipógrafos, Lorenzo López; por la Federación Socialista, Antonio Suárez Morán, y por los agricultores, Santiago Álvarez.

Un barbero

Comete un crimen en el tren

París.—En el tren que sale de Burdeos a media noche y que llega aquí a las cinco y veinte, se ha cometido un crimen cuando el convoy marchaba cerca de la estación de Orleans.

Un sujeto de aspecto equívoco pretendió atropellar a una viajera de 28 años, causándole gravísimas lesiones al defenderse la atropellada.

Al ruido acudieron viajeros y soldados, arrojándose entonces el agresor por una ventanilla a la vía y resultando gravemente herido.

De Sociedad

VIAJES

Salió para León, nuestro estimado amigo don Luis Botas.

—Regresó a esta capital, nuestro buen amigo don Pedro H. Vaquero.

—En el correo de ayer, ha regresado, procedente de Bilbao, la distinguida dama doña Candelaria Gayo de Zambalamberrri, esposa del delegado de Hacienda de la provincia.

—De Avilés, llegó a esta capital la distinguida y bella señorita Maruja Suárez Bobes, que pasará una temporada en esta capital con las distinguidas señoritas de Alonso.

—Se encuentran en Oviedo, después de haber pasado unos días en París, las bellas y distinguidas señoritas Satorria y Marita Gómez.

—Ha regresado de Madrid, nuestro querido amigo el reputado médico odontólogo don Rafael Saúras.

—Para Madrid, salió a importantes negocios bancarios, el alto empleado del Banco Español de Crédito don Miguel Rojas.

—Del extranjero, llegaron doña Julia Pascual, bella esposa de nuestro querido director don Antonio Juan Onieva y la distinguida señora del doctor Macías.

—Salió para Madrid, la bella señorita Isabel A. Uria.

—De Llanes, llegó la señora doña María Pérez, viuda de Juner, que pasará una temporada en esta capital.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al culto literato don Gerardo Requejo y Velarde y a su distinguida esposa.

—Pasa unos días en esta ciudad la distinguida señorita de Villamayor Rolindes Sánchez Álvarez Nava.

UNA BODA

El pasado sábado, día 29, se celebró en la Basílica de Covadonga el enlace matrimonial de la bella señorita Ezevina Martiño Fernández, de distinguida familia de Vallobal, con el culto Ayudante Facultativo de Minas, don Eduardo Suárez Piquero.

Bendijo la unión el señor Cura párroco de Miyares, don Lázaro Samartín. Fueron padrinos la señorita Luisa Martino y don Luciano Suárez Piquero, hermanos de los novios, firmando el acto como testigos don Manuel Fernández Escandón, don Antonio Moreno Solares y don José María Martino.

Entre los asistentes figuraban las bellísimas señoritas Amelia y Maruja Fernández, Mercedes y Amparo Toral, Casita Suárez y Juanita Lamián Martino.

Por reciente luto la boda se celebró en la intimidad.

Recibían nuestra sincera enhorabuena los nuevos esposos, y la hacemos extensiva a sus apreciables familiares.

(Véase noticias de última hora en sexta plana)

LOS ANUNCIOS ORIGINALS DE TEXTO Y DIBUJOS LLAMATIVOS LOS HACEN EN PUBLICITAS, S.A. ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD OVIEDO URIA, 68 APARTADO 99 - TELEFONO 2164

Teatro Campoamor

Compañía clásica de Arte Moderno ISABEL BARRON - RIVAS CHERIF

A las 6 1/2 (4.º de abono) A las 10 1/2

Estreno del drama en cuatro actos del ilustre D. MIGUEL DE UNAMUNO

"SOMBRAS DE SUEÑO"

Mañana sábado: La Condesa está triste

Se despañan localidades.

Teatro Jovellanos

A las 7 1/2 A las 10 1/2

Gran estreno selecto Margarita Allen en la magnífica producción

DIA DE MERCADO

VENTAJAS DE PODER HABLAR

Se denuncian unos nombramientos ilegales hechos en tiempo de la Dictadura

Madrid.—Esta tarde ha celebrado sesión la Diputación madrileña.

El señor Cámara se levanta a hablar para decir que por Real orden se habían nombrado tres oficiales de la sala del Tribunal Contencioso-Administrativo, que no reúnan las condiciones legales.

Entre éstos figura una señorita y un sobrino del ministro, que ni siquiera tenía la edad obligada de 25 años, de tal forma que al sobrino del ex ministro hubo que vestirle de largo para que aparentase más edad de la que en realidad tenía.

Propuso que la Diputación denunciara el hecho al Gobierno.

Los señores Blanco y Prieto, opinan por su parte que el asunto debe ser llevado al Juzgado correspondiente.

Los señores Cámara y Blanco proponen que se comuniquen al Gobierno también que el hecho de que en la plaza de toros nueva se celebre el acto de afirmación monárquica, no empete para su inauguración, toda vez que la Diputación aún no se hizo cargo de dicho inmueble.

MARCHAN A SUS DESTINOS

El Infante D. Carlos sale para Barcelona y el general Cavalcanti lo hace para Sevilla

A BARCELONA

Madrid.—En el expreso ha salido esta noche para Barcelona el infante don Carlos, capitán general de aquella región.

Le despidieron en la estación los infantes don Alfonso de Borbón, don Alfonso de Orleans y don Fernando de Baviera; el general Berenguer, ministros de Fomento y Trabajo, y numerosas personalidades.

En la sala de espera cambió algunas frases don Carlos con el general Barrera, y después conferenció con el jefe del Gobierno.

Al salir el tren se tributó al infante una cariñosa despedida.

CAVALCANTI A SEVILLA

A las diez y cuarenta minutos salió en el expreso para Sevilla el general Cavalcanti, que va a posesionarse del mando de la Capitanía general de Andalucía.

Le acompaña su esposa, y a la estación acudieron los generales Berenguer y Sanjurjo, ministro de Gobernación, embajador de Cuba y otras personas.

VISITANDO LAS MINAS

Cook y otros delegados ingleses, recorren con los españoles las minas de cobre en Huelva

Huelva.—El secretario general de la Federación de mineros de la Gran Bretaña, Cook, ha llegado acompañado de Fabra Ribas, González Peña y otros elementos mineros, con objeto de recorrer las cuencas mineras.

Hoy estuvieron en las minas Tharsis para examinar las condiciones de trabajo y muy especialmente las casas habitadas por los trabajadores.

Cook habló con el director de la Compañía, diciéndole que en el próximo Congreso se ocuparán de las condiciones en que viven y trabajan los mineros, pues es preciso que estén atendidos como en justicia merecen.

Se interesó por las funciones de los Comités paritarios y abogó por el contrato colectivo.

La Dirección se lamentó que por falta de aviso no hayan podido visitar otros departamentos.

Regresaron a Huelva, donde pernoctan, y mañana irán a Riotinto.

Parece ser que Cook ha expresado que no será esta visita sola la que hará a estas cuencas, que le interesan sobremanera.

Lo de todos los días

Un automóvil atropella a un hombre

Madrid.—En la carretera de Chamartín, el automóvil del marqués de Oñate atropelló a Jesús Calanes, de 25 años, que ha resultado herido grave.

Dos niños que iban dentro del auto resultaron con lesiones de poca importancia.

El conductor ha quedado detenido.

Este número ha sido visado por la censura.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El presidente de la Diputación y los alcaldes de Oviedo y Gijón, hablan al gobernador de la necesidad de que se resuelva cuanto afecta a la autovía Oviedo-Gijón

PARA UNA SUSCRIPCIÓN

El señor gobernador entregó 25 pesetas para la suscripción que en favor de la viuda de Fermín Alvaréz, muerto en Quirós con motivo de una refriega, abrieron los vecinos de aquel pueblo.

EL INSTITUTO PROVINCIAL

El señor Rosón recibió una carta del ministro de Hacienda, señor Argüelles, dándole cuenta de una consulta que hizo al ministro de Instrucción pública nuestro gobernador con respecto al estado en que se encuentra el expediente para la subasta de las obras de construcción del edificio destinado a segunda enseñanza.

En dicha carta manifiesta el ministro que se encuentra pendiente del dictamen del Consejo de Estado, y que tendrá en cuenta sus indicaciones para que en breve se pueda proceder al anuncio de la subasta.

EL PUENTE DE LA PERRA

También el señor gobernador recibió carta del mismo señor Argüelles, por haberle recomendado el señor Rosón el asunto dándole cuenta del estado en que se encuentran las obras del puente de La Perra, que sobre el río Caudal se está construyendo en Mieres.

Las impresiones son favorables

Hollywood Revue

a que pronto se intensificarán los trabajos, para que puedan de una vez terminarse las obras.

DE UNA CARRETERA

El ministro de Fomento escribió igualmente al señor Rosón, comunicándole que pronto se sacarán a subasta las obras del trozo de la carretera de Pesoz a Grandas de Salime, por lo que se interesa el señor Rosón.

LA AUTOVIA OVIEDO GIJON

Y cuando salíamos del despacho del señor gobernador, entraba al despacho de éste una comisión formada por el presidente de la Diputación, alcaldes de Oviedo y Gijón, un representante del Consejo de Administración de la Sociedad concesionaria de la autovía, y otros elementos interesados en el asunto.

Conocido es el trámite que dió lugar a la concesión de la autovía de Oviedo a Gijón, por la que los asturianos nos hemos interesado, llegando a votar los Ayuntamientos respectivos una subvención de 25.000 pesetas, y cuya concesión facilitaba a la Sociedad concesionaria el derecho de expropiación de una franja de terreno de 120 metros de ancho; conocido es también el esfuerzo que realizaron los señores conde de San Antolín de Sotillo, Corugedo y don Luis de Corujo, preparando el proyecto y presupuesto de las obras y más tarde la operación financiera, hasta llegar a la creación de la Sociedad "Príncipe de Asturias", que ha de explotar dicha autovía, y en fin toda la peregrinación hasta el momento de conseguir del Gobierno la aceptación de los planos, proyectos, etc.

Y, por último, la presentación al concurso aceptando todas las bases que el ministro señalaba y que no aceptó ningún otro señor de las regiones en que se proyectaban otras autovías.

Concedida al señor conde de Sotillo la construcción de la autovía Oviedo-Gijón, se comenzaron los replanteos y se realizaron operaciones para la compra de algunas fincas afectadas por el trazado de la nueva vía.

En la actualidad, después del cambio de Gobierno, y su criterio de economías, dispuso la paralización de la ejecución de todas estas obras.

Este hecho provocó la visita a Madrid del Consejo de Administración al ministro de Fomento, señor Matos, para pedirle que permitiera la continuación de los trabajos, por lo que afecta a nuestra autovía, y la interrupción de las obras causaría grandes daños, no solo a los intereses de Oviedo y Gijón, sino también de los pueblos y concejos por donde pasa la nueva carretera, perjudicando al señor

Matos estudiar el asunto para armonizar los intereses de estas poblaciones con el criterio del Gobierno.

Es de advertir cómo Sevilla con su dársena, que excede de 80 millones, ha conseguido del Gobierno la subvención para dichos trabajos, lo mismo la Confederación Hidrográfica del Ebro, que afecta a Valencia y Zaragoza.

Asturias necesita que no se desatendan sus intereses en una proporción de exigencias bastante menor a la que significa la que reclaman los anteriores pueblos citados, y para ello se debe realizar una acción mancomunada, que permita al Gobierno el convencimiento de la necesidad que se realicen las obras de la autovía, ya que también la gran crisis obrera reclama la ocupación de brazos, que de otro modo pudieran crear al Gobierno

eminentes peligros de orden social.

La visita de ayer al gobernador civil fué para solicitar el apoyo necesario cerca del Gobierno, mostrándose el señor Rosón decidido defensor de esta obra y se anunció el deseo de convocar a una reunión de fuerzas vivas de los pueblos afectados por la autovía, interesando telegrafiar al Presidente del Consejo de ministros y designar representantes de los organismos oficiales que vayan a Madrid, al objeto de pedir al Gobierno la adjudicación definitiva del concurso, según se define en las bases esenciales del mismo.

El señor gobernador mostró su deseo de cooperar en esta labor en beneficio de los intereses de Asturias e interesar del ministro la Real orden definitiva que se solicita por los comisionados.

ASPECTOS SOCIALES

El Sindicato patronal del ramo de la construcción va a entrar en un periodo de gran actividad

Ha ya mucho tiempo que nos ocupamos de las actividades de esta organización patronal ovetense; pero digamos que en esa actividad nuestra han influido diversos factores, sin que ninguno de ellos sea achacable a pasividades periodísticas, que si nosotros nacimos para atender—y atendimos de un modo efectivo—a todas las manifestaciones de la vida regional, a todo lo que tienda, en sus modos y en sus fines, a su mayor prosperidad y a su progreso, esas manifestaciones deben acusarse de algún modo para que no se corra el peligro de que pasen desapercibidas aún para el espíritu más penetrante o más sutil; y sin duda, este es el caso del Sindicato patronal del ramo de la construcción. Ha debido crear—y el equívoco se extendió bastante—que el régimen bajo el cual vivimos hasta fecha reciente no permitía ciertas expansiones, y, cierto o errado, en su conducta, ha preferido adormecerse, aletargarse

Hollywood Revue

apenas iniciada su marcha de avance. Pero acaso también influyeron en ese estatismo las más diversas circunstancias cuyo análisis no es posible en un momento. Además, no tendrían un objeto principal e inexcusable.

Por el contrario, todo habría de excusarse si ahora se produce la reacción y el elemento patronal, consciente de sí mismo, de su representación y de las obligaciones que contrae ante el propio significado, gana el terreno perdido, no solo en un régimen interno, para lograr una mayor perfección, sino también hacia el exterior para robustecer el prestigio colectivo y hacerlo sentir doquiera sea menester.

Y no tratamos nosotros de lanzar excitaciones a nadie, que al guien podría adivinar que intentamos el choque de fuerzas que se dicen contrarias y antagónicas y que viven acuciadas por un odio inexplicable. No es esa nuestra función, y, si vamos a calificarla, no puede ser otra que la contrapuesta, es decir la que tenga su origen en una conciliación como principio y en una inteligencia como algo permanente en la vida social. Y pensamos así de patronos y obreros, porque ni los unos ni los otros deben distanciarse, sino aminorar

el médico especialista M. Estrada se ha trasladado a Principado, 4, principal (frente al Cine Principado). Teléfono 3540 Rayos Ultravioleta-Diatermia

apenas iniciada su marcha de avance. Pero acaso también influyeron en ese estatismo las más diversas circunstancias cuyo análisis no es posible en un momento. Además, no tendrían un objeto principal e inexcusable.

Por el contrario, todo habría de excusarse si ahora se produce la reacción y el elemento patronal, consciente de sí mismo, de su representación y de las obligaciones que contrae ante el propio significado, gana el terreno perdido, no solo en un régimen interno, para lograr una mayor perfección, sino también hacia el exterior para robustecer el prestigio colectivo y hacerlo sentir doquiera sea menester.

Y no tratamos nosotros de lanzar excitaciones a nadie, que al guien podría adivinar que intentamos el choque de fuerzas que se dicen contrarias y antagónicas y que viven acuciadas por un odio inexplicable. No es esa nuestra función, y, si vamos a calificarla, no puede ser otra que la contrapuesta, es decir la que tenga su origen en una conciliación como principio y en una inteligencia como algo permanente en la vida social. Y pensamos así de patronos y obreros, porque ni los unos ni los otros deben distanciarse, sino aminorar

el médico especialista M. Estrada se ha trasladado a Principado, 4, principal (frente al Cine Principado). Teléfono 3540 Rayos Ultravioleta-Diatermia

apenas iniciada su marcha de avance. Pero acaso también influyeron en ese estatismo las más diversas circunstancias cuyo análisis no es posible en un momento. Además, no tendrían un objeto principal e inexcusable.

Por el contrario, todo habría de excusarse si ahora se produce la reacción y el elemento patronal, consciente de sí mismo, de su representación y de las obligaciones que contrae ante el propio significado, gana el terreno perdido, no solo en un régimen interno, para lograr una mayor perfección, sino también hacia el exterior para robustecer el prestigio colectivo y hacerlo sentir doquiera sea menester.

Y no tratamos nosotros de lanzar excitaciones a nadie, que al guien podría adivinar que intentamos el choque de fuerzas que se dicen contrarias y antagónicas y que viven acuciadas por un odio inexplicable. No es esa nuestra función, y, si vamos a calificarla, no puede ser otra que la contrapuesta, es decir la que tenga su origen en una conciliación como principio y en una inteligencia como algo permanente en la vida social. Y pensamos así de patronos y obreros, porque ni los unos ni los otros deben distanciarse, sino aminorar

esas distancias y llegar a una humana comprensión... No otro debe ser el fin de las organizaciones de uno y otro carácter.

Pero hemos perdido el hilo de nuestro discurso...

Hollywood Revue

Decíamos que los patronos del ramo de la construcción entraban, como tales elementos organizados,

en una nueva época. Esta época ha de ser de mucha actividad, de una actividad incesante; y ha de iniciarse con la creación de un nuevo organismo, que ha de funcionar dentro de sí mismo, aunque con plena autonomía.

Nos explicaremos.

Hollywood Revue

Desde Sama Los delegados belgas visitan varias minas (De nuestro corresponsal)

Acompañados de los miembros del Sindicato Minero, Llana, Belarmino Tomás y Amador Fernández, visitaron ayer los pozos de "El Sotón" y "El Fondón", de Duro-Felguera, y la mina de San Vicente, almorzando a medio día en el Hotel Galbino, los delegados mineros belgas que se encuentran en Asturias.

Los mineros extranjeros hicieron grandes elogios, especialmente de la mina explotada por los obreros, regresando a Mieres, donde hoy harán otras visitas, para emprender mañana el viaje a Madrid y Bélgica.

Actuación del Juzgado Del atraco en Gijón

Siguió durante el día de ayer bajando el Juzgado de Instrucción de Oviedo en el asunto del sumario por el atraco en la carnicería de la calle de San Bernardo, de Gijón, personándose nuevamente en la Cárcel Modelo para tomar declaración al presunto autor del atraco, José Elósegui.

El detenido viene justificando la inversión de los días desde que entró como carnicero en Turón hasta el momento del atraco en Gijón.

En ese día se sabía que tomó el coche de línea para Gijón, por la tarde, y regresó en el de la noche, que llega a Oviedo a las doce.

En este intervalo de tiempo se cometió el atraco.

En virtud de un exhorto del Juzgado de Oriente de Gijón, será trasladado a la vecina villa el detenido.

TODO EL MUNDO lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Finanzas y negocios

Memoria del Banco Gijónés de Crédito

En reunión celebrada el 30 de Marzo último se dió cuenta a los señores accionistas de esta entidad de crédito, establecida en Gijón, del resultado del ejercicio económico de 1929, y, según el ejemplar de la correspondiente Memoria, el tal ejercicio ha sido satisfactorio por todos conceptos, habiendo contribuido a ello, de una parte, la situación del Banco respecto al público en general, y de otra, la posición de los negocios dimanentes de las fuerzas económicas provinciales, todo lo cual ha permitido obtener utilidades superiores al ejercicio anterior y que han ascendido a pesetas 533.082,50.

El Consejo de Administración, que preside nuestro distinguido amigo don Ismael Figaredo Herro, sometió a la aprobación de la generalidad los siguientes acuerdos:

Aprobación de la gestión administrativa de la Sociedad, así como de la Memoria, Balance y cuenta de Pérdidas y Ganancias correspondientes al ejercicio cerrado el 31 de Diciembre de 1929.

Aprobación de la distribución de beneficios y reparto de dividendo.

La reelección de los consejeros señores marqués de Cortina, don Ismael Figaredo, don Angel G. Posada, don Pedro Masaveu y Masaveu y don Manuel de Argüelles y Argüelles.

LA VOZ DE ASTURIAS felicita cordialmente a todos los consejeros por el franco éxito de su gestión, y tiene un aplauso sincero para el personal del Banco por su inteligente y acertada labor.

Aniversarios

Don Baldomero Sopena Martínez

Hoy viernes, 4 de Abril, se cumple el cuarto aniversario de la muerte del que fué muy competente contratista de obras y ejemplar ciudadano don Baldomero Sopena Martínez.

“La noche del 24 al 25 de Julio de 1929 se promovió reyerta en la casa de Virtudes Solís, de Blimea, entre varios individuos por consecuencia de la cual José Villamor Solís, de buena conducta, lanzó una botella contra José Martínez Hévia, causándole una lesión en una mejilla que curó a los quince días,

pero que dejó cicatriz visible y permanente que constituye fealdad. Poco después, Dimas Martínez Fernández, somatenista, de buena conducta, desde la parte exterior de la casa, rompiendo un cristal de la puerta, introdujo por ella un brazo, haciendo con pistola un disparo contra Marcelino Juan Bayón, a quien causó herida en el lado izquierdo de la región infraorbitaria, seccionando el proyectil la carótida primitiva y determinando la muerte casi instantánea.

Se trata de un delito de lesiones del número tercero del artículo 532 y de otro de homicidio del 616 del Código Penal.

Don Nicanor Muñiz-Prada y F. Banciella

Esta noble profesión la había ejercido en Mieres, donde residía y donde fué su cristianísima muerte, captándose respetos y admiraciones tanto por la competencia del médico como por la generosidad del hombre, lleno de bondad y de distinción.

Estaba condecorado con la Cruz de primera clase del Mérito Militar y era además Caballero de la Real y Distinguida Orden de Isabel la Católica.

Hoy se dirán Misas por el eterno descanso del alma del finado en numerosas iglesias de la provincia.

A sus hijos doña María de la Piedad, don Celestino, don Nicolás, doña Lourdes, don Jesús (presbítero), doña Teresa y don José María (presbítero); hija política doña Florentina Soto Jove; nietos, primos y sobrinos, renovamos los sentimientos de nuestro dolor.

Para anuncios en Mieres, en los tres diarios de Oviedo

Idelonso López Fernández LIBRERÍA

CRONICAS JUDICIALES

El próximo día 10 se celebrará la vista de una causa por homicidio, procedente del Juzgado de Laviana

¿ESTABA?

José Escandón Menéndez fué hace tiempo objeto de una denuncia por muerte de unos cabritos. De tal delito fué absuelto.

Más tarde se le denunciaba porque, llevando unas vacas en aparcería, se había levantado con tres reses con sus crías, liquidando otras, también con cría.

Escandón, al presentarse el perjudicado en su estable para enterarse de si allí estaba su ganado y en qué condiciones se encontraba, le decía que no había motivo de explicaciones por la razón política de que con él no tuvo trato alguno.

Sólo a la buena fé atribuye el Fiscal, como también lo alega la acusación particular, el que no se hiciera documento alguno de compromiso ni se llevara libreta de anotación de pérdidas y ganancias en el negocio; pero el letrado defensor señor Blanco de Tapia alega que esta denuncia de ahora es igual que la denuncia anterior, falsa, motivada a afán de molestia por causas que no se explican; y no concibe cómo habiendo desaparecido hace ya tiempo en el concejo de Infiesto eso de la buena fé, se hayan puesto en mano de su cliente reses por valor de más de dos mil pesetas sin un simple recibo que acreditara la entrega.

Por estimar falsa la denuncia, el señor Blanco de Tapia interesó una sentencia absolutoria.

EL HOMICIDIO DE BLIMEA Está señalada para el día 10 del actual la vista de una causa instruida por el Juzgado de Laviana y cuyo hecho de autos relata así el Fiscal:

“La noche del 24 al 25 de Julio de 1929 se promovió reyerta en la casa de Virtudes Solís, de Blimea, entre varios individuos por consecuencia de la cual José Villamor Solís, de buena conducta, lanzó una botella contra José Martínez Hévia, causándole una lesión en una mejilla que curó a los quince días,

pero que dejó cicatriz visible y permanente que constituye fealdad. Poco después, Dimas Martínez Fernández, somatenista, de buena conducta, desde la parte exterior de la casa, rompiendo un cristal de la puerta, introdujo por ella un brazo, haciendo con pistola un disparo contra Marcelino Juan Bayón, a quien causó herida en el lado izquierdo de la región infraorbitaria, seccionando el proyectil la carótida primitiva y determinando la muerte casi instantánea.

Se trata de un delito de lesiones del número tercero del artículo 532 y de otro de homicidio del 616 del Código Penal.

Es autor de las lesiones el José y del homicidio el Dimas, correspondiendo imponer al primero un año de prisión, debiendo abonar al perjudicado 300 pesetas; y al segundo, o sea a Dimas, diez años

de prisión, con abono de 6.000 pesetas a los herederos del interfecto.”

Las defensas, encomendadas a los letrados señores Suárez y Blanco de Tapia, niegan los hechos y solicitan la absolución de sus patrocinados.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Llana.—Contra Antonio Carmelo Amieva Otero, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Alas; procurador, señor Martínez.

Llana.—Contra Salvador David Ortiz Junco, por robo. Abogado, señor Blanco de Tapia; procurador, señor Casaprima.

Sección segunda

Lena.—Contra Bernabé García González y Francisco García Fernández, por disparo y lesiones. Abogados, señores Loredo y La Justicia; procuradores, señores Bernardino y Rúa.

SENTENCIA

Oviedo.—Absolviendo a Jovita Sánchez Suárez, de supuesto hurto.

Hasta cuando!

Se abre el Padrún; pero se cierra la Manzaneda

No salimos de Málaga y ya nos acecha Malagón a los pocos kilómetros. Nos habían dicho que ayer se abría el Padrún al tráfico general. Y efectivamente; se ha abierto el Padrún, pero el contratista ha cerrado la Manzaneda. Si esto no tiene todo el carácter de burla, venga Dios y lo vea.

¿Cómo se las arreglan los coches? Yendo desde Tudela-Veguín a Olloniego por una carreterilla no preparada para ningún tráfico; una de esas carreterillas en las que si se cruzan un camión y un coche, éste tiene que tirarse al río.

No dudamos de que el contratista tenga autorización para cerrar la carretera; de no tenerla no haría esa enormidad. Pero puesto que se

pero que dejó cicatriz visible y permanente que constituye fealdad. Poco después, Dimas Martínez Fernández, somatenista, de buena conducta, desde la parte exterior de la casa, rompiendo un cristal de la puerta, introdujo por ella un brazo, haciendo con pistola un disparo contra Marcelino Juan Bayón, a quien causó herida en el lado izquierdo de la región infraorbitaria, seccionando el proyectil la carótida primitiva y determinando la muerte casi instantánea.

Se trata de un delito de lesiones del número tercero del artículo 532 y de otro de homicidio del 616 del Código Penal.

Es autor de las lesiones el José y del homicidio el Dimas, correspondiendo imponer al primero un año de prisión, debiendo abonar al perjudicado 300 pesetas; y al segundo, o sea a Dimas, diez años

de prisión, con abono de 6.000 pesetas a los herederos del interfecto.”

Las defensas, encomendadas a los letrados señores Suárez y Blanco de Tapia, niegan los hechos y solicitan la absolución de sus patrocinados.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Llana.—Contra Antonio Carmelo Amieva Otero, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Alas; procurador, señor Martínez.

Llana.—Contra Salvador David Ortiz Junco, por robo. Abogado, señor Blanco de Tapia; procurador, señor Casaprima.

Sección segunda

Lena.—Contra Bernabé García González y Francisco García Fernández, por disparo y lesiones. Abogados, señores Loredo y La Justicia; procuradores, señores Bernardino y Rúa.

SENTENCIA

Oviedo.—Absolviendo a Jovita Sánchez Suárez, de supuesto hurto.

Hasta cuando!

Se abre el Padrún; pero se cierra la Manzaneda

No salimos de Málaga y ya nos acecha Malagón a los pocos kilómetros. Nos habían dicho que ayer se abría el Padrún al tráfico general. Y efectivamente; se ha abierto el Padrún, pero el contratista ha cerrado la Manzaneda. Si esto no tiene todo el carácter de burla, venga Dios y lo vea.

¿Cómo se las arreglan los coches? Yendo desde Tudela-Veguín a Olloniego por una carreterilla no preparada para ningún tráfico; una de esas carreterillas en las que si se cruzan un camión y un coche, éste tiene que tirarse al río.

No dudamos de que el contratista tenga autorización para cerrar la carretera; de no tenerla no haría esa enormidad. Pero puesto que se

pero que dejó cicatriz visible y permanente que constituye fealdad. Poco después, Dimas Martínez Fernández, somatenista, de buena conducta, desde la parte exterior de la casa, rompiendo un cristal de la puerta, introdujo por ella un brazo, haciendo con pistola un disparo contra Marcelino Juan Bayón, a quien causó herida en el lado izquierdo de la región infraorbitaria, seccionando el proyectil la carótida primitiva y determinando la muerte casi instantánea.

Se trata de un delito de lesiones del número tercero del artículo 532 y de otro de homicidio del 616 del Código Penal.

Es autor de las lesiones el José y del homicidio el Dimas, correspondiendo imponer al primero un año de prisión, debiendo abonar al perjudicado 300 pesetas; y al segundo, o sea a Dimas, diez años

de prisión, con abono de 6.000 pesetas a los herederos del interfecto.”

Las defensas, encomendadas a los letrados señores Suárez y Blanco de Tapia, niegan los hechos y solicitan la absolución de sus patrocinados.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Llana.—Contra Antonio Carmelo Amieva Otero, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Alas; procurador, señor Martínez.

Informaciones de la Región

DESDE SAMA

No se sabe nada todavía a quien nombrarán alcalde de Langreo

DEBE SALIR LA CUBA DE RIEGO

Nos dirigimos al señor Ezama, alcalde interino, para rogarle se digne ordenar salir la cuba de riego por esas calles de Dios, pues el polvo que se levanta es inaguantable.

Esperamos ser atendidos.

NUESTRO PESAME

Se lo damos a nuestro querido amigo el oficial de este Juzgado, don Tristán F. Miranda, por el fallecimiento de su hermano don Carlos, ocurrido en Pola de Lena.

¿CUANDO NOMBRARAN EL ALCALDE?

A pesar de cuanto se dijo del nombramiento de alcalde de Langreo, llegando incluso a citarse algún nombre como bien seguro para ocupar el sillón presidencial, es lo cierto que a la hora presente nada se sabe.

¿Se decidirá el Gobierno a autorizar que elija su presidente el Ayuntamiento?

Pudiera ser que sí; pudiera ser que no. Lo cierto es que llevamos ya dos meses sin constituirse definitivamente el Ayuntamiento y, co-

Barros (Langreo)

EL ATENEO OBRERO INICIA SU ACTUACION CULTURAL

El pasado domingo, día 30, tuvo lugar el acto de inauguración pública de su actuación cultural el Ateneo Obrero de este pueblo.

Asistieron al acto, que consistió en una conferencia de Lázaro García, representaciones del Ateneo Popular de Sama, Ateneo Obrero de La Felguera y Cultural Deportiva de Frieses. Dió comienzo con la lectura de unas atinadas y bien escritas cuartillas, justificando la constitución del Ateneo y presentando al conferenciante, por el presidente don Ovidio Suárez. Le sigue en el uso de la palabra el señor Rojo, culto maestro nacional en Barros y entusiasta propulsor del Centro inaugurado, que en breves palabras dirigidas a los circunstantes, condensa la íntima satisfacción que siente por la constitución de este Templo de Minerva, formador de cultura y liberador de vicios.

El señor Sampedro, presidente del Ateneo de Sama, recordando que es nativo de este pueblo, expresa la suma complacencia que le produce este acto y excita a los ateneístas de Barros a serlo por entero, no a figurar como meros cotizantes.

A continuación el señor Lázaro García, principia la anunciada conferencia congratulándose que sean precisamente dos maestros los principales promotores y hacedores del Ateneo Obrero de Barros. Estos maestros—dice—ejercitan su profesión ejemplarmente, pues no limitan su misión educadora a la Es-

mo es lógico, se retrasan importantes problemas que Langreo necesita resolver pronto.

Claro está que, al decir esto, tenemos que elogiar la conducta del alcalde interino señor Ezama, que se preocupa mucho del adecentamiento y limpieza de calles y de otros asuntos que, aunque parecen de poca monta a primera vista, tienen gran importancia para la vida urbana del concejo.

PARA AFRICA

Anteayer salieron para África los mozos destinados a servir en tierras de nuestro Protectorado.

No damos los nombres por haberlos publicado no hace muchos días, o sea cuando se hizo el sorteo para señalar cuerpo.

Lleven feliz viaje.

Restaurant Paredes y Ramos
Plazuela Riego, 6 Tel. 2806

Salmón y Truchas
DEL SELLA

cuela, sino que, fuera de ella, como se ve en este caso, hacen también labor pedagógica.

Se felicita de que Barros se haya sumado al movimiento cultural que se desarrolla en Asturias creando su Ateneo. Hace consideraciones sobre la cultura, que no es patrimonio de la aristocracia de la sangre ni de la del dinero. Por la semejanza de algunos hombres célebres, piensa que a pesar de la humildad de su nacimiento y pobreza por sus conocimientos e inteligencia pasaron a la posteridad.

Recomienda la afición al estudio para emanciparnos y ocupar el papel que como hombres nos corresponde en la vida. Imposible seguir al conferenciante en su disertación; su verbosidad y facundia nos vedan hacer siquiera, un extracto de lo que ella fué.

Al terminar el señor García, fué entusiásticamente aplaudido y cordialmente felicitado.

Por nuestra parte hemos de decir, que quedamos complacidos del acto, y en la visita hecha al Ateneo pudimos apreciar el gran entusiasmo existente, manifestado en una nutrida lista de asociados, y en el registro de lecturas que acusa una gran afición al libro.

Sabemos que la Directiva ha de mandado del Ayuntamiento y algunas Sociedades industriales, protección para poder desarrollar, más ampliamente, su labor cultural. Dado el noble fin que persiguen no dudamos obtendrá completa satisfacción a sus deseos.

LA USTED La Voz de Asturias

DESDE SOTRONDIO

Obreros y empleados municipales

A fin de que nuestros compañeros se vayan dando cuenta de lo que es y alcanza nuestra organización y se vayan compenetrando más y más de que los momentos actuales no son de palabras, sino de obras, no son extáticos, sino dinámicos, ni tampoco de retórica, sino de voluntad, voy a permitirme reproducir aquí uno de los artículos que publica nuestro órgano periodístico, y que dice así:

“El día municipal. Os aseguro que quisiera ser en este momento autoridad, porque aquello sobre lo que ha de versar este artículo ciertamente que sería un hecho. Y además habría de tener una significación radiante de justicia y de humanidad. Justicia por lo que significa, humanidad por su finalidad.

Hace unos cuantos años, no tanto como para que la memoria nos fuese infiel, se fundó en España la Federación Nacional de Obreros y Empleados Municipales, que me atrevo a afirmar hoy nadie desconoce. El fin de la institución, es igualmente de todos conocido, de sus obras en bien reciente Congreso o Asamblea quedaron implantadas dos a cual más hermosas, dignas de todo encomio y alabanza, y sobre todas estas finalidades, una que aún siendo imperceptible es a nuestro modesto juicio la más trascendental. Se apoliticismo.

Cuando se creó nuestra querida Federación, los obreros y empleados municipales no tenían agrupaciones que no fuesen de orden político, eran esas instituciones escuelas de organizaciones políticas, en cubiertas con otras de orden constructivo o social, y que en sus reivindicaciones más pesaban en ellos

José Rayón

AGENCIA DE NEGOCIOS

ROSAL, 65—Teléfono 3409—OVIEDO

la fuerza aquella que la propia de una organización intrínseca y exclusiva de ellos mismos. Y este fué el vacío que vino a llenar nuestra organización.

Sus cimientos fueron una realidad, un día 25 de Mayo, de cierto año, y de entonces acá, cuánto camino recorrido! Sus propios iniciadores no pudieron sino soñar con que la obra por ellos iniciada tuviese tanto vigor, pero algo debía prever cuando acordaron, como consecuencia de una de sus Asambleas, solicitar del poder público que el día 25 de Mayo de todos los años se declarase el Día municipal. Ha transcurrido el tiempo y la organización cada día se vigoriza más y más, las Asociaciones, cada día más en contacto con su Comité ejecutivo dan más muestra de vida, la propaganda se realiza en términos que nunca se concieron, se trabaja febrilmente, y lo que es aún mejor, se cosechan cada día más adeptos y se obtienen más ventajas para la clase. Y todo

esto dentro de una absoluta sumisión y respeto para con los poderes constituidos, que paternalmente acogieron nuestras solicitudes, portadoras de reivindicaciones de clase y aún ofrecen acoger con todo cariño, todo aquello cuyo defensa sea justa, honrada y digna de ser atendida.

Pues bien; esta reivindicación del Día municipal ha de no dejarse de la mano, porque encierra una gran justicia. Y en ese día todos nuestros afiliados han de celebrar adecuadamente el memorable hecho de nuestra fundación. ¿Cómo? Serenamente, instructivamente. En mi modesto juicio, celebrando un acto público de afirmación de la clase, de petición de gracia para compañeros desvalidos, que no supieron o no pudieron levantarse por falta de apoyo, y sobre todos éstos con actos de desprendimiento.

Pero esto último he de explicárselo. Por ahora va a hacer un año, en una memorable Asamblea celebrada en la imperial Toledo, unos cuantos románticos de la clase, asistidos de nuestros representantes, acordamos crear dos instituciones hermosas. Mejor dicho heroicas. La Sección de Sotornos y el Colegio de Huérfanos. Si he de ser sincero, esta última es mi obsesión, por cuanto que es más remoto el beneficio y menos egoísta, ya que no la hemos de usufructuar los padres, sino nuestros hijos.

En el Reglamento dice lo que han de constituir los ingresos del mismo; pero al escribir este artículo para que nos dejen celebrar y se declare el 25 de Mayo Día Municipal, y cuya petición ha de hacerse al Poder público, digo yo que de alguna manera o de algún modo han de celebrar los obreros y funcionarios, y a mi modo de ver es dando una muestra de su humanidad, y esta muestra no debiera ser otra que dando parte de su haber o todo el correspondiente a ese día para que fuese a engrosar el fondo del Colegio de Huérfanos.

Estas dos son las razones: la de su justicia por lo que somos y representamos; la de su humanidad, por como la hemos de celebrar.

Yo no me cansaré jamás de ensalzar esta obra, ni creo que por nada se pueda decir que mi pensamiento sea un sueño, porque para referir a aquellos que esto me alegren me bastaría con citarles ejemplos vivos de realidades respecto de esta institución, creada por funcionarios menos numerosos y potentes que nosotros. Y contra los hechos no cabe nada... Ni soñamos...

Yo pido desde aquí el apoyo de toda la clase, para que sea un hecho el que el Gobierno declare Día municipal el 25 de Mayo, y pido igualmente que uno de los actos de este día sea el generoso desprendimiento de parte del haber que corresponda a todos y cada uno de los funcionarios en beneficio de una institución que a la clase pertenece y que sólo a quienes llevan nuestra sangre ha de beneficiar.”

¿Vais comprendiendo, compañeros, cuán grande es la obra realizada por la Federación Nacional de Obreros y Empleados Municipales? Pues el Colegio de Huérfanos ha de vivir, ha de triunfar y ponerse a la altura y nivel de otras instituciones de esta índole, que con ser menos el número de socios han conseguido llevar a feliz término sus aspiraciones. ¿No conseguiremos nosotros esto? Yo, por mi parte, creo que poniendo todos un poco de tesón y buena fe, no nos ha de costar gran trabajo poner el nuestro a la altura de los demás.

¡Compañeros! todos a la Federación, todos a la lucha, porque únicamente así aseguraremos el porvenir de nuestros hijos huérfanos. Juan García.

UN ANUNCIO

en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.

DESDE MIERES

Ha sido nombrada la Comisión encargada de organizar las fiestas de San Juan

Como oportunamente anunciamos a los lectores, contamos ya con la ansiada comisión encargada de la organización de festejos en los tradicionales días de San Juan, San Pedro y Nuestra Señora del Carmen.

En la última reunión celebrada el pasado martes se procedió al nombramiento de cargos, quedando constituida así la repetida comisión:

Presidente honorario, don Manuel Martínez Díaz (alcalde).

Presidente efectivo, don Víctor Méndez Trelles.

Vice-presidente, don Alberto Muñoz.

Vice-presidente segundo, don José Campomanes.

Secretario, don Máximo Suárez.

Vice-secretario, don José García Miranda.

Tesorero, don Jaime San Narciso.

Contador, don Pedro Martínez.

Vocales: don Valeriano Vázquez, don Ramón Laviades, don Manuel Díaz Rodríguez, don Román Fernández, don Emilio Castaño, don Jesús Díaz B, de Quiros, don Cefirino Díaz, don Ángel Solís, don Ramón Fernández, don Andrés S. Cuevas; por el Orfeón, don Manuel A. Díaz; por el Ateneo, don Jesús Beaunud; por la Cruz Roja, don Jaime San Narciso; por el Racing, don Francisco Bárcena; por la Sociedad de Cazadores, don Horacio Blanco; por el Casino, falta la designación.

No es posible hallar mayor entusiasmo entre los componentes de esta comisión para conseguir que al pueblo de sus cariños no le sigan faltando sus más tradicionales fiestas, y este entusiasmo indudablemente que habrá de traducirse en el mayor éxito de sus gestiones si a la labor que inicien en pos de estas fiestas, el pueblo responde cumplidamente.

Con tan corto plazo de actuación no es posible la realidad de grandes atracciones, pero sí es posible y en ello cifra su mayor interés esta comisión, en que los números de su programa de fiestas se cumplan estrictamente y que éstos, llevados a cabo con la mejor organización posible, sean siempre espectáculos gratuitos para el público.

Muy modestísimos en sus intentos, pero plétóricos, como dejamos dicho, de los mejores deseos de que a este pueblo no le falten en sus más tradicionales días las atracciones precisas.

UNA CARTA

De los componentes del notable Coro Santarrosino hemos recibido para su publicación una carta que hace referencia a un pequeño incidente ocurrido con motivo de uno de sus últimos conciertos en La Felguera.

Agobios de original nos exigen dejarla para mañana.

CURSO DE CONFERENCIAS

El secretario de nuestro Ateneo nos ha hecho entrega, para su publicación, de la siguiente nota:

“Vencidas ciertas dificultades, el Ateneo de Mieres, consecuente siempre con el ideal de la cultura, organizará un ciclo de conferencias, siendo la primera a cargo del competente catedrático de Derecho penal, de Oviedo, don Isaias Sánchez Tejerina, que disertará sobre el sugestivo tema “La mujer y el progreso”. La conferencia se celebrará en el teatro Novedades, mañana sábado, a las seis y media de la tarde.

En breve ocupará la tribuna el distinguido miembro de la directiva del Ateneo de Gijón don Edmundo Fernández Acebal.”

Con un pequeño agrado publicamos, celebrándola a la vez, esta noticia sobre la organización de conferencias que tanto levantan el espíritu de los señores socios y por las

cuales hemos venido logrando sin otra mira y otro afán que el muy noble de estimular los buenos deseos que indudablemente vienen presidiendo en los elementos directores de este Centro.

TOMA DE POSESIÓN

En nuestro Juzgado de instrucción ha tomado posesión de su cargo de secretario el que lo era de Pola de Siero don Emilio María Solís Berros.

Al felicitarle deseámosle también mucho acierto en su importante labor.

MUY ACERTADO

Ayer hemos visto con el natural agrado que varios obreros de nuestro Municipio, a órdenes del señor Pravia, se ocupaban en el riego y limpieza de nuestras calles, a las que tanto tienden a beneficiar estas operaciones después de la importante reforma sufrida.

Aplaudimos el acierto de esta disposición y esperamos que medida tan higiénica alcance a todo el trozo de calle adoquinada.

EL ALUMBRADO PÚBLICO EN OIÓN

Se nos dijo, no hace mucho, que una vez finalizadas las reformas que se venían llevando a cabo de la carretera en el barrio de Oñón, se modificaría el pésimo alumbrado que allí existe.

Esperamos, pues, que esta mejora, cuya necesidad es bien patente, no pase a ser otro de los proyectos como el tan “célebre ya” del puente de Oñón.

NECESARIA VIGILANCIA

Parece ser que durante las horas de paseo, en la calle de Camposagrado, unos cuantos mozalbetes se ocupan en lanzar, con estragomas, piedrecitas, algunas de las cuales ya han lastimado a varias personas que han venido a quejarse a nosotros por esta falta de vigilancia, cuyo peligro se manifiesta.

Al señor inspector de la guardia municipal suplicamos tome nota de esta queja.

EL SEGUNDO CONCIERTO DEL ORFEÓN

Para esta noche está anunciado el segundo de los conciertos que nuestro laureado Orfeón dedica a sus socios y familiares.

Ayer, en nuestra villa, se manifestaba una gran expectación por oír a esta masa coral, que en breve partirá para la Corte, con misión artística muy importante.

Mañana prometamos ocuparnos del primero de estos conciertos.

DE TEATROS

Muy pronto tendremos ocasión de admirar en esta villa la renombradísima compañía de Margarita Robles y Delgrás, cuyo debut se anuncia en el gran coliseo Pombó y que piensa ofrecernos, entre otras, las tan celebradas obras “Tararí” y “La Hermana San Sulpicio”.

Estos dos estrenos constituyen ya, por sí solo, la mayor atracción de este notable elenco que acudillan las grandes figuras escénicas Robles y Delgrás.

DE “CINE”

El domingo la bellísima superproducción seleccionada del gran Luxor “Adoración”, en la que toman parte la bellísima señorita Bille Dove y el renombrado actor Antonio Moreno, artistas predilectos de nuestro público.

Corresponsal.

MORCIN

PARA EL SEÑOR ELOY

Sabíamos de antemano que nadie podría rectificar ni una sola de nuestras afirmaciones de cargo contra la fenecida Corporación municipal; quienquiera que confronte nuestro

TERESA SUAREZ

MODISTA - CONFECCIONES

Uria, 6, pral.

Vestidos y abrigos de señoras y niñas, de todas clases y precios. Se admiten géneros

Si le dan un billete falso, solo ha perdido su valor en dinero

Pero....

al falsificar un producto de las insuperables cualidades del

aliron

aprovechando los envases usados o imitándolos.

Sorprenden su buena té.

Sus doncellas al trabajar más lo harán a disgusto.

Y sus muebles y suelos sufrirán las consecuencias.

Existen siempre intacto el precinto de garantía del legítimo

Encustico

aliron



escrito con los de nuestros impugnadores podrá comprobarlo por sí mismo.

En efecto, ninguno de los dos que nos salieron al paso se atrevió a negar cuanto en el nuestro se dijo en términos escuetos v, no pudiendo hacer esto, dándose a los juegos de escamoteo con grave riesgo de la verdad, que sale de manos muy mal parada.

Dice el señor Eloy en el párrafo quinto de su escrito: "¡Pero si es el mismo río con la diferencia de un pequeño afluente entre los dos puentes!"

Perdone el señor Eloy que le digamos que está mal documentado en cuanto escribe y en pésimas condiciones de contender con quien lo está con exceso, en plena posesión de la verdad y dispuesto a demostrarla sin titubeos.

Allí río de Morcín confluyen, no uno, sino tres afluentes, de respetable caudal, más abajo del famoso puente del Molino de la Puente y antes de pasar por el de Vallina Elvira, que son: el que pasa por debajo del pueblo de La Cuesta, en la Pifera; el que pasa por Cardo y el que lo hace por el lugar llamado Sobre-Cuesta: el primero y último sirven para unos molinos cada uno y el segundo y primero obli- garon a los técnicos del camino vecinal de Busloña a construir sendos puentes.

No hay vecino de Morcín que ignore estos detalles; el forastero que quiera comprobarlo, lo puede hacer, recorriendo ese camino vecinal de reciente construcción y de esto lo ignora el señor Eloy? ¿Se atreverá a sostenerlo a la faz de los vecinos de Morcín?

En el párrafo once de su mismo escrito, no atreviéndose a negar los hechos en lo referente a la invasión del campo de la iglesia por la Corporación, así para la construcción del camino como para el mercado, nos sale con la donosa salida de no creerlos.

Esa duda, replicamos nosotros, ni es ni puede ser de buena fe.

Si escribiese, como compusimosen dice en el párrafo tercero, "sin apasionamiento, rindiendo culto a la verdad", podría haber comprobado con el testimonio de todo el vecindario la exactitud de nuestras aseveraciones: con solo presentar en el campo de la iglesia vería cual han dejado sus restos; cortando el campo por la parte Sur, taponado por el Norte; a la vista está para hacerlo bueno.

Por lo que al mercado afecta, archivado conservamos un ejemplar impreso, profusamente repartido por Morcín, uno de los cuales fué colocado al público a la entrada de la iglesia de La Foz y que a la letra dice entre otras cosas: "Las reses se colocarán en el campo destinado al efecto y en el de la iglesia, y las vendedoras de productos y frutos en los laterales exteriores del pórtico de la iglesia".

Lleva la firma de la Alcaldía y fecha de Marzo de 1929. ¿También ignoraba esto el señor Eloy?

De todos los extremos que hemos tocado en nuestro primer escrito, solo estos quisio tener en cuenta al replicarnos, creyendo que eran el punto flaco por donde podía acosarnos, y el tiro le salió por la culata.

Si a vuelta de palabras muy pomposas y afirmar muy campanudo que le guía en sus escritos espíritu de justicia y de altas miras cree que va a despistar a los lectores, se equivoca de medio a medio, pues el público se paga poco de palabras, menos cuando advierte el truco y la pasión, y lo que busca son verdades.

Mal concepto tiene de la honrosa profesión y probidad periodística quien hace sus informaciones como el señor Eloy, fisco servicio les presta a los periódicos en que colabora, y al público defrauda, pues le da gato por liebre, cosa esta muy poco noble.

Suspendemos aquí el escrito de respuesta, bien a pesar nuestro, por no ser pesados al lector y director del periódico, bien pertrechados para seguir hasta donde se quiera la campaña, seguros de haber deshecho el truco de información tendenciosa y dispuestos a dar buena cuenta de los cabos que, por falta de espacio, dejamos sueltos.

R.

AVILES

JUNTA APLAZADA

Por no haber asistido el presidente ni el vicepresidente de la Junta de Obras del Puerto, quedó aplazada para en breve la sesión plenaria que este organismo tenía anunciada para ayer.

NECROLOGICA

Falleció anteayer en esta villa nuestro estimado convecino don Estanislao Menéndez Fernández, mayordomo de los marqueses de San Juan de Nieva, cargo que ejerció hasta su muerte, en el que había puesto una acrisolada honradez y una competencia grande.

En paz descanse el finado don Estanislao Menéndez Fernández, y reciban sus apenados hijos nuestro sentido pésame.

NOTAS SOCIALES

En Madrid, en donde se encuentra pasando un atemporada, se halla enfermo de algún cuidado el distinguido avileño don Rafael Caso de los Cobos y de las Alas Pumarín.

Desearnos al enfermo un rápido y total restablecimiento.

De Madrid regresó a esta villa con su señora, don Daniel Arbesú González.

SUCESOS LOCALES

Hallándose en la mañana de ayer en el Bar "Las XII", sito en la calle del Marqués de Pinar del Río, los vecinos de esta villa José Abarrio Busto y otro apodado "El Filipito", entablaron una discusión llegando ambos a las manos y rompiendo durante la trifulca una mesa y varios servicios.

Al pretender el dueño del establecimiento expulsar a los alborotadores negáronse éstos en forma airada, viéndose aquél precisado a defenderse con un palo, con el que produjo tres heridas contusas en la cabeza al José Abarrio, de cuyas lesiones fué curado en la Cruz Roja.

El "Filipito", causante al parecer de la reyerta, pasó detenido a la cárcel.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

"España núm. 3", en lastre, de Gijón.

"Tendiola", con carbón, de San Esteban.

"San Andrés", con apeas, de Noya.

"Tres Hermanas", ídem, de ídem.

Salidas

"Diciembre", con carbón, para Guetaria.

"Maraví", general, para Gijón.

Al turno

"J. Tartiere", "Río Cebull", "Luchana", "Sardineru", "Linares", "Cabo Roca", "Ricardo R.", "Dos Pérez", "España", "Tendiola", "San Andrés" y "Tres Hermanas".

Atacados

"Ruda", "Aida", "Claudio", "Santiago López", "Arantzazu", "Navarra" y "Cerámica".

Corresponsal.

Pola de Allande PARA UN HOMENAJE

Suscripción para el homenaje a don Manuel Cadierno Rodríguez, presidente de la Asociación Agrícola Allandesa.

Suma anterior, 3.020 pesetas. Don Benigno del Coto, de Verdulléz (Tineo), 25 pesetas; don Lau delino García, de la Habana, 25; Sindicato Agrícola del Pedregal (Tineo), 30; don Secundino Reguera, de San Emiliano, 2; don Belarmino Reguera, de San Emiliano, 2; doña Aurora Pulido de Reguera, de San Emiliano, 1,50; don Rogelio Graña Pérez, de San Emiliano, 2; doña María Reguera de Graña, de San Emiliano, 1; don Antonio G. Reguera, de San Emiliano, 1; doña Josefa Graña Reguera, de San Emiliano, 1; don José López Valledor, de Villadecabo, 1; don Manuel López, de Villadecabo, 1; don Manuel Álvarez Rodríguez, de Villadecabo, 1; don Manuel Álvarez Lozano, de Villadecabo, 1; don Elías López, de Villadecabo, 0,50; doña Genierosa Vega, de Villadecabo, 0,50; don Manuel Castaño, de Villadecabo, 2; don Manuel López y López, de La Quintana, 0,50; don Manuel Castaño, de La Quintana, 2; don Menendo Pacho Castaño, de La Quintana, 1; don Miguel López, de La Quintana, 1; don Fernando Malnero, de Ensa, 2; don Manuel Abad Jardón, de Murias, 0,50; don Eugenio López Menéndez, de Murias, 1; doña Carmen Graña de López, de Murias, 0,50; don José Fernández López de Murias, 1; don Manuel Uria Neira, de Murias, 1; don Gervasio Cedrón Món, de Murias, 1; doña Florentina M. de Cedrón, de Murias, 1; don Antonio López Martínez, de Buslavín, 2; don Adelino Mesa, de Buslavín, 0,50; don Manuel López

y López, de Buslavín, 0,50; don Gumersindo Fernández, de Buslavín, 1; don Manuel Castaño, de Buslavín, 1; don Manaferr Sobrino, de Oviedo, 5; don Antonio Castañedo Rubianín, de Cezurez (Tineo), 1; don José Castañedo Rubianín, de Cezurez (Tineo), 1; doña María del Collado, de Cangas del Narcea, 5; don Fernando González, de Cangas del Narcea, 5; don Gervasio Río, de Calleyo (Allande), 2; don Evaristo Ferreyro, de Gera (Tineo), 5; don Francisco Feito, de Gera (Tineo), 5; don Francisco Álvarez, de Cerviango (Tineo), 6; don David Álvarez, de Villarpadriñ (Tineo), 1; don Fermín Fernández, de Vallecueva (Tineo), 1; don José García, de Vivente (Tineo), 1; don Ginés Suárez, de Villafrente (Tineo), 1; don Sixto Collar, de Magarín (Tineo), 5; don Manuel Bolívar, sargento de la Guardia civil, de Pola, 1; doña Leonila Cosme, de Pola de Allande, 0,50; doña Leonor Cosme, de Pola de Allande, 0,50; don José Cosme Zardain, de Pola de Allande, 0,50; doña Benigna Cosme, de Pola de Allande, 0,50; doña Balbina Cosme, de Pola de Allande, 0,50; doña Josefa Cosme Zardain, de Pola de Allande, 0,50; don José Cosme Cancio, de Pola de Allande, 5. Suma y sigue, 3.188 pesetas.

POLA DE SIERO DE SOCIEDAD

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa de don Evaristo Arregui.

Se encuentra enfermo, guardando cama, don Francisco Merediz.

—Sigue mejorando de las heridas sufridas en el taller de su propiedad de la fábrica de camas don Salvador García.

—Ha llegado de Buenos Aires el rico comerciante don Joaquín Eanal, proponiéndose pasar entre nosotros una temporada.

Que su estancia en esta le sea grata.

—En su casa de Muñó ha dejado de existir don José Pena Casillas.

Su muerte ha sido muy sentida. A la conducción del cadáver asistió nutrida representación del pueblo.

LOS UNIFORMES DE LA BAN DA DE MUSICA

Si deseamos que nuestra banda de música sea digna representación de Pola de Siero debemos coadyuvar todos para poderla dotar de nuevos uniformes, pues los que tienen ahora están bastante deteriorados por su uso continuo durante cuatro años.

A nuestra banda, que cada día se la ve progresar notablemente en el difícil arte de los sonidos, no debemos regatearle nada de lo que necesita. Siendo ella la representación genuina y cultural de nuestro querido pueblo, estamos obligados a protegerla dotándola de lo más necesario para que este verano, al tener que actuar en los diferentes pueblos de Asturias, lleven dignamente los simpáticos artistas peñosos la alegría y cultura del pueblo que les vio nacer.

Es lo menos que puede hacer un pueblo por los que se sacrifican al darle nombre.

Tienen la palabra el Ayuntamiento y la Junta directiva de la banda.

La Guaxa.

PILONA NATALICIO

En Cereceda ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la bella esposa de nuestro amigo don Sabino Sánchez.

Reciban los padres del neófito y sus familiares nuestra enhorabuena.

BUEN VIAJE

Con objeto de cumplir sus deberes militares, salió para África nuestro joven amigo don Fernando Torre, de La Goleta, al que le deseamos mucha suerte.

Lín de Pepa.

NOREÑA PARA LA IGLESIA PARROQUIAL

Por iniciativa del celoso regente de esta parroquia don Wenceslao Fernández, va a abrirse una suscripción entre los vecinos para adquirir un hermoso órgano.

Creemos que el éxito ha de coronar tan feliz idea, y nos alegraremos de que así sea.

Corresponsal

TURON

DANDO LAS GRACIAS

Los familiares de doña Dolores Martínez Sela (q. e. p. d.) quieren hacer desde las columnas de LA VOZ DE ASTURIAS público testimonio de agradecimiento al vecindario de Turón y pueblos limítrofes, ya que se asociaron de una manera espontánea al inmenso dolor que les aflige, como quedó bien demostrado con la manifestación que se formó para acompañar los restos de la fenecida señora al cementerio parroquial, pues fué de lo que no se recuerda otra en este valle.

Al mismo tiempo les suplican se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de San Martín de Turón el próximo lunes, día 7, a las diez y media de la mañana, por cuyo nuevo favor les vivirán eternamente agradecido.

La Rebollada (Mieres) CONFERENCIA DEL SEÑOR FLOREZ

El sábado próximo pasado ocupó la tribuna del Ateneo Casino de La Rebollada el culto conferenciante don Carlos Flórez, quien disertó sobre "Apicultura".

Comienza hablando de las diversas clases de abejas, de su estructura, describe magistralmente la variedad de colmenas, haciendo notar sus diferencias y cuáles son preferibles y de más rendimiento; continúa y hace ver la distinta producción según el terreno donde están orientadas y el temporal sea seco o lluvioso, y da normas para subsanar estas deficiencias; dice algo de la alimentación de las abejas, de su vida en familia y hace uso del aparato de proyecciones para que la peroración sea más amena y clara.

Lee un proyecto en el cual de muestra cómo los niños de las Escuelas pudieran ser propietarios de una o más colmenas, y termina exhortando a que se preste más atención y cariño a esta clase de industria a fin de que la miel esté al alcance de todas las fortunas y termine de una vez el adagio: "No se hizo la miel para la boca del asno".

All terminar fué muy aplaudido por el auditorio que llenaba el salón.

Nota oficio

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Oviedo

El día 28 de Marzo último celebró sesión el Pleno de esta Corporación, bajo la presidencia del señor Ripoll, habiendo asistido los señores Fernandez (don Sabino) Alvarez Suárez Alvarez Muñiz Gaitana, Ojea, Certero, Ceñal, Conde, González (don Paulino), Prieto, Roza y Martínez Cabal.

Fuó aprobada el acta de la sesión anterior y los acuerdos de la Junta de Gobierno de los días 3, 4, 8 y 24 y los tomados por la Junta encargada de la gestión económica, del día 18 del mismo mes.

Fuó declarado desierto el concurso, convocado por segunda vez, para la provisión de la plaza de procurador que había sido anunciado con fecha 4 de Marzo último por el término de diez días.

El Pleno, acogiendo a lo dispuesto en el artículo 70 del Reglamento de Régimen interior, acordó proceder a la provisión de dicha plaza, sometiendo el nombramiento a votación nominal, que dió el siguiente resultado:

Don Adolfo González y L. Villamil, obtuvo doce votos.

Don Antonio P. García Cabañas, obtuvo un voto.

En su consecuencia, se acordó nombrar en propiedad procurador de esta Cámara a don Adolfo González y L. Villamil, que venía desempeñando el cargo accidentalmente desde el día 1 de Febrero, dando cuenta de este nombramiento al Ministerio de Trabajo y Previsión.

Fuó aprobada la Memoria de los trabajos realizados por la Cámara durante el año 1929; la liquidación del expresado año y el Balance e inventario en 31 de Diciembre último, acordándose enviarlo al Ministerio de Trabajo para su examen y aprobación.

Se nombró una ponencia compuesta por los señores Conde y González (don Paulino) para que señale la retribución que la Cámara ha de satisfacer al arquitecto por los trabajos que viene realizando con motivo de la revisión del Registro Fiscal.

Se acordó que las consultas y redacción de instancias para las discrepancias con las rentas aplicadas por el Catastro sean gratuitas; y únicamente será de suyo la tasación de la finca,

siempre que se quiera para mejor defender el asunto, pero esta tasación se efectuará contando siempre con la aquiescencia del propietario.

Se dió lectura a un escrito sobre el padrón de alcantarillado, que la Cámara envió al Ayuntamiento de esta capital con fecha 25 de Marzo próximo pasado, que mereció la aprobación del Pleno.

Se acordó, (por aclamación, constara en acta un expresivo voto de gracias al señor arquitecto por sus trabajos en beneficio de la propiedad urbana.

Sección Bursátil

(Facilitada por el Banco Asturiano) Bolsa de Madrid Día 3 de Abril de 1930.

Table with columns: Valores del Estado, HOY Ptas., and various bond values like Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919, etc.

Table with columns: Valores con garantía del Estado, and values for Compañía Trasatlántica and Acciones.

Table with columns: Acciones, and values for Banco España, Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera, etc.

Table with columns: Otros valores, and values for Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España, etc.

Table with columns: Cotizaciones de moneda extranjera, and values for Francos franceses, Libras esterlinas, etc.

Table with columns: Bolsa de Bilbao, and values for Acciones-Banco de Bilbao, etc.

Compagnie Générale Transatlantique

Habana y Veracruz. SALIDAS FIJAS EL 22 DE CADA MES. El 22 de Abril saldrá fijamente del Puerto del Musel (Gijón) el rápido vapor correo de 16.000 toneladas y 15.000 caballos de fuerza.

"MEXIQUE" (Ex-Lafayette) EN 10 DIAS

admitiendo pasajeros en primera segunda, segunda económica, tercera clase y carga general. Precio del pasaje en tercera clase para HABANA, ptas. 545,25; VERACRUZ, 588,50 (INCLUIDOS TODOS LOS IMPUESTOS)

CRUCEROS POR EL MEDITERRANEO EN EL FRANCE BILLETES DE IDA Y VUELTA CON DESCUENTO. Rebaja a familias compuestas de tres pasajes enteros en primera y segunda clase

Para informes, dirigirse al Consignatario en Gijón: A. PAQUET Muelle, 2, 4 y 6 TELÉFONO 888-Telegramas: PAQUET

Sección por palabras

¡RAJÓYENTES! Tenéis vuestro aparato estropeado o deseáis adquirirlo por precio módico? Dirigiros a Trascorrales (Releja). PIANOS 50 pesetas mensuales, Auto-pianos, Gramófonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco, Oviedo.

ACADEMIA DE COFIE y confección, por el sistema más moderno, Magdalena, 11, tercero.—Oviedo.

SE ARRIENDA piso con cuadra y huerta. Renta económica. Informes: Casa Rabullu, Colloto.

OFICIAL DE BARBERIA se necesita uno bueno, en la Peluquería de Varela, de Pravia.

Comercio de mercadería, paquetería y comestibles, con buena venta y situado en punto estratégico de Mieres, se traspaasa en las mejores condiciones y se dan toda clase de facilidades, por tener su dueño que ausentarse de Asturias, antes del día 20. Urge traspaarlo. Razón: «Casa Arturo». Ramón y Cajal.

HOY PASTELES DE SALMON «Confitería Española», Argüelles, 27, Oviedo. —Teléfono 2886.

CLASES DE MECANOGRAFIA invento Vidal, cursos en un mes, Taquígrafa cursos rápidos. Carretera de Gijón, 22, primero.

SE ALQUILA habitación exterior calle de Marqués de Santa Cruz, número 3, bajo, izquierda.

OFICIALES SASIRE primera se necesitan para taller y en su casa (Casa Matamoros).

POR NO PODER ATENDERLA, traspaaso frutería en lo más céntrico de Oviedo mucha venta, demostrándolo. Razón Publicitas.

PINTOR —Pinto habitaciones al temple 8 pesetas: óleo empapelados y demás trabajos precios económicos, materiales por mi cuenta. Avisen Teléfono 1654.—Oviedo.

SE ALQUILAN dos habitaciones con pensión para en familia balcones a la calle, cuarto baño. Razón Publicitas.

SE VENDEN solares apropiados para construir chalets en la calle Sacramento (Prado Picón), Tratar con su dueño en la misma finca.

SE VENDE un comedor y varios muebles en Santa Susana, 7, segundo.

SE ALQUILA entresuelo y sótano capaz 16 camas, calefacción, cuarto baño, huerta, palomar, gallinero. Razón: Marqués Teveiga, 8, tercero derecha.

BUEN NEGOCIO.—Arriendo piso bajo, con vivienda y amplio local, con instalación moderna para Bar o establecimiento similar. Informarán: Magdalena, 19, (Almace). SE NECESITA oficial competente para la barbería de Ramón Cantón en Cangas de Ons. Informes en Oviedo, Antonio Alvarez, Rosal, 118.

BANCO GIJONES DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas. DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm. 48, GIJÓN. Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villavieiosa.

Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo, A seis meses..... 3 1/2 por 100 A un año..... 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES. En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29



TRAVESIA EN 10 DIAS

admitiendo pasajeros en primera segunda, segunda económica, tercera clase y carga general.

Precio del pasaje en tercera clase para HABANA, ptas. 545,25; VERACRUZ, 588,50 (INCLUIDOS TODOS LOS IMPUESTOS)

CRUCEROS POR EL MEDITERRANEO EN EL FRANCE BILLETES DE IDA Y VUELTA CON DESCUENTO

Para informes, dirigirse al Consignatario en Gijón: A. PAQUET Muelle, 2, 4 y 6 TELÉFONO 888-Telegramas: PAQUET

El alcalde indica una solución en lo referente a la proyectada carretera a la cumbre del Naranco

LA CARRETERA AL NARANCO
Comenzó ayer el señor alcalde hablandonos de la carretera que está proyectada a la cumbre del Naranco.

Es una obra—dice el señor Covian—de alguna utilidad que nadie puede poner en duda.

Con ella se facilita a los vecinos de Oviedo, el acceso a Naranco, pudiendo decirse que aquello quedará convertido en un parque de expansión y desde el cual se dominará el pintoresco panorama de la ciudad y sus alrededores, será una cosa análoga al Tibidabo en Barcelona, y a otros lugares como tienen Bilbao y San Sebastián, que sirven de gran atracción a los habitantes de la ciudad.

Además, estas obras nos proporcionarán la colocación de obreros en las actuales circunstancias servirán de ayuda a la obra protectora del Ayuntamiento.

Pero dada la situación económica en que se encuentra el Ayuntamiento, es indispensable que la entidad que ha ofrecido facilitar dinero se impongá un nuevo sacrificio, permitiendo que no comience el Ayuntamiento a reintegrar el capital que se anticipa hasta pasados tres años, en que habrá de despejarse la situación económica del Municipio.

Es de esperar que esos señores, amantes de Oviedo, acepten esta fórmula, y de ser así yo tramitaré rápidamente el expediente para llevar a efecto la aprobación del proyecto y comienzo de las obras lo más pronto posible.

EL GRUPO ESCOLAR DEL CUARTO DISTRITO

Después nos habló el señor Covian del grupo escolar que ha de construirse en el cuarto distrito, diciendo que ya se encuentra en su poder el proyecto y el plano de las obras, proponiéndose despacharlo a la mayor brevedad.

EL NUEVO MATADERO

Anunció el señor alcalde que había recibido la visita oficial del director técnico y autor del proyecto del nuevo Matadero, señor Salas, con quien sostuvo una larga conversación acerca de la marcha de las obras, y en cuya entrevista el referido arquitecto le puntualizó la verdadera situación de los trabajos.

Anunció que por la tarde, a las cuatro y media, iría la comisión extraoficial, el señor Salas y él, a las obras, para ver sobre el terreno lo que procede hacer para trasladar los servicios a la mayor brevedad dentro de las comodidades que permita el estado de las construcciones llevadas a cabo hasta la fecha.

PARA LA SESIÓN DE HOY

Orden del día para la sesión que hoy celebrará la Comisión municipal permanente:

Lectura del acta de la sesión anterior.

Comunicaciones oficiales.

Distribución de fondos para atender las obligaciones del mes.

Instancia de don Fernando Díaz, reclamando sobre arbitrio de alcantarillado.

Instancia de la Cultural de Olloniego, pidiendo subvención.

Expediente de adquisición de una máquina de escribir.

Expediente de concurso para suministro de material de escritorio.

Instancia de la viuda de un sereno de comercio solicitando pensión.

Instancia de los serenos de comercio pidiendo reforma del Reglamento.

Instancia de don Ramón Álvarez, sobre derecho de quinquenios.

Denuncia sobre el mal estado de una casa de doña Oliva Fueyo.

Denuncia sobre el mal estado de una cuadra en la calle de Azérraga, número 22.

Instancia de don Vicente Noriega, para reformar un chalet en Santa Susana.

Instancia de doña Vicenta Calbal, para reparar una casa en Santullano.

Instancia de don Ramón Puerta, para ampliar unos escaparates en el Fontán.

Instancia de don Valentín Zubizarreta, para acometer a la alcantarilla general en la calle del General Elorza.

Instancia de don Evaristo Álvarez, para reconstruir un tendejón en la calle de la Rúa, número 10.

Instancia de don Antonio Pérez, sobre reformas en el bajo de la casa número 16 de la calle de Uria.

Expediente de prolongación de la calle de Posada Herrera.

Expediente de ensanche de la plaza de Alfonso II el Casto.

Liquidación de obras de construcción de un lavadero en Ventanillos.

Liquidación de obras en el Parque de bomberos.

Presupuesto para construir una alcantarilla en la calle de Schultz.

Instancia de don Antonio Fernández, para reformar una cuadra en Naranco.

Instancia de don Prudencio González, para construir un tendejón en Loriania.

Instancia de don Emilio García, para construir una galería en Lavapiés.

Instancia de don Faustino Granda, para cerrar una finca en San Claudio.

Instancia de don Jesús González, para cerrar una finca en San Claudio.

Instancia de don Vicente García,

JOYERIA-OPTICA-RELOJERIA
CESAR LOPEZ
OBJETOS PARA REGALO
ENCENDIDORES Y ARTÍCULOS DE PIEL PARA CABALLERO
TALLERES DE REPARACIONES
Ramón y Cajal, 6 OVIEDO Teléfono 2670

Gacetillas
ESPECTACULOS
Teatro Campoamor.—Compañía clásica de Arte moderno.—Para hoy, a las seis y media y a las diez y media, la comedia titulada "Sombras de sueño".
Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.
Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.
Salón Torero.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.
Popular Cinema.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

HALLAZGO
En la Jefatura de Policía urbana se encuentran depositados un velo y un recondatorio, encontrados en la vía pública, a disposición de quienes acrediten ser sus dueños.

Restaurant ASTUR
OVIEDO - Teléfono 1628
Universidad de Oviedo

Una conferencia de Rivas Cherif
Invitado por la Asociación estatal de estudiantes de Derecho, el domingo, día 6, a las once y media de la mañana, pronunciará una conferencia sobre "Clasicismo y modernismo teatral" (con lectura de "La Reina Castiza", de Valle Inclán).

Notas de Hacienda
CHEQUES AL PAGO
Para el día de hoy se han puesto al pago los siguientes:
Don José María Aparicio, don Francisco Lorenzo, don Rafael García Tufón, don Sabino Fernández, don Sigfredo Fernández, don Angel Llenin, don Ricardo Vega, don Manuel de la Torre, don Antonino Menéndez Conde, don José Martínez Llana, don Ramón Ortiz de Zárate, don Fermín García, don José Suárez Tamargo, R. P. Nicéforo del Páramo (rector de los Jesuitas), don Rufino Alfonso, don José María Álvarez, don Angel Piñera y don Julio Fernández.

La used "La Voz de Asturias"

En una fábrica de pirotecnia de Filadelfia se produce una explosión, resultando numerosos muertos y heridos

TARDIEU, REPENTINAMENTE INDISPUESTO

París.—Esta tarde, Tardieu se sintió repentinamente indispuesto mientras se encontraba en la Cámara de los diputados.

Inmediatamente se le condujo a su domicilio particular, siendo visitado por los médicos, los que manifestaron que se trataba de una indigestión, sin que ésta fuese grave.

GENERAL FALLECIDO

Berlín.—Ha fallecido hoy el general Von der Goltz, que era un gran estratega y tenía publicadas varias obras de táctica militar.

Por el domicilio del fallecido general desfilaron numerosos amigos y compañeros de armas.

EN CONTRA DE LO SOLICITADO POR EL GOBIERNO

París.—En la reunión celebrada por los presidentes de las distintas comisiones de los grupos parlamentarios, se ha acordado por 8 votos a favor contra 4, no se incluya en el orden del día de la Cámara el proyecto de ley relativo al acuerdo con la Compañía francesa de Petróleos.

Esta decisión se ha adoptado en contra de lo solicitado por el Gobierno.

GRAVE EXPLOSION EN UNA FABRICA

Filadelfia.—En una fábrica de pirotecnia se han registrado hoy varias explosiones y a consecuencia de éstas resultaron diez obreros muertos y más de cincuenta heridos.

Las explosiones fueron tan violentas que varios automóviles que circulaban por las calles próximas a la fábrica salieron lanzados contra las paredes de los edificios contiguos.

Las autoridades que acudieron en los primeros momentos dispusieron los medios necesarios para los salvamentos consiguientes.

DEL AFRICA ORIENTAL

Roma.—Comunica una Agencia que ha fallecido la emperatriz de Abisinia.

En este Estado de Africa Oriental, Etiopía o Abisinia, en la capital, Addis-Abeba, la emperatriz, contaba con el cariño de sus súbditos, a los que protegía fecuentemente realizando numerosas obras benéficas.

VARIAS EXPLOSIONES

Nueva York.—En un subterráneo de Broadway se han producido varias explosiones que han originado graves daños en los cimientos de numerosos edificios.

Han resultado heridas doce personas. Inmediatamente de ocurrir las primeras explosiones, por las bocas de la alcantarilla salieron grandes llamas, produciendo extraordinaria alarma.

Más tarde, y una vez hechas las consiguientes investigaciones por las autoridades, se supo que las explosiones fueron debidas a un escape de gas.

SECCION OBRERA

En Oviedo CONVOCATORIA

La Comisión gestora pro-obreros armemos sin trabajo, tiene el honor de convocar a asamblea general a todos los compañeros que han trabajado en la Fábrica Nacional de Armas de la Vega y que fueron despedidos en los años de 1927 y 1928, respectivamente.

La reunión se efectuará el lunes día 7 de los corrientes, a las cinco y media de la tarde, en el Centro de Obreros Católicos, de la calle de Santa Ana.

Como los asuntos a discutir son de suma trascendencia, rogamos encarecidamente a todos los convocados asistir como un sólo hombre y con la mayor puntualidad.

Por la Comisión, Joaquín Alonso Iglesias, Aniceto Fernández Villanueva, Rafael Fernández Cabal.

En Sama LA ROSA

(Sociedad de los obreros pintores de Langreo)

Se convoca a Junta general ordinaria para el domingo día 6, a las diez de la mañana, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación de actas. Idem ídem de cuentas. Dictámen del delegado a la Federación.

Comunicaciones. Proposiciones. Ruegos y preguntas.

En Turón UNA SUSCRIPCION

La Sección minera de esta localidad pone en conocimiento de los compañeros de Turón que mañana, sábado, día de paga, se verificará una suscripción por los grupos mineros de Hulleras del Turón, a favor de la hermana de José de la Fuente y de los compañeros parados de Figaredo.

Espera esta Sección que los compañeros tengan en cuenta esta indicación dado el destino que la suscripción tiene.

La Directiva.

PUBLICACIONES

Prensa Gráfica

Domingos:

La Esfera

Precio: una pta.

Miércoles:

Mundo Gráfico

Precio: 30 cts.

Viernes:

Nuevo Mundo

Precio: 60 cts.

Un cálculo muy sencillo

LA VOZ DE ASTURIAS reparte todos los días más de 12.000 ejemplares en toda Asturias, a razón por lo tanto 12.000 las personas que compran el periódico.

La experiencia ha demostrado que un periódico es generalmente leído por varias personas y vamos a admitir que cada número sea leído por dos personas solamente, en cuyo caso serán 24.000 las personas que leerán el diario.

El problema siguiente se presenta, pues, a todos los que tienen algo para vender: propiedades, artículos por dar a conocer, establecimientos por traspasar, etcétera, etc.

¿CUAL ES MEJOR? Recurrir al envío de cartas y circulares o a la publicidad en LA VOZ DE ASTURIAS.

Vamos a verlo:

1.º CIRCULARES

El franqueo de 12.000 circulares a razón de 0.02 por cada una	Ptas 240
Papel e impresión de 12.000 circulares a 17.50 el %	id. 210
12.000 sobres, con im. resión, 12.50 el %	id. 150
Trabajo	id. ...
Total	Ptas. 600

Muchas circulares como es sabido no llegan a su destino, no se leen o se tiran al cesto.

2.º LA VOZ DE ASTURIAS

En Sección general la línea cuesta 0.30 (descuento aparte) y 200 líneas bastan para expresar tantos argumentos como puede tener una circular de página entera y lo que usted quiere comunicar estará mañana en conocimiento de los compradores que usted busca.

Para la publicación de esquelas de defunción en este periódico, dirigirse a nuestras oficinas, hasta las cuatro de la madrugada

GRAN QUINCENA DE TRAJES

GARANTIZAMOS CORTE Y CONFECCION

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

La conducta de ejemplar deportivismo observada por los jugadores ovetenses en Zaragoza, hizo que un cronista elogiara la condición del equipo del Real Oviedo F. C.

La mayoría de los equipos españoles entran y salen por las grandes urbes nacionales sin conseguir que nadie—atrás por el porte o conducta especiales de sus componentes—vuelva la vista hacia atrás para observarles con la curiosidad esa con la que al diario el buen observador "acribilla" lo que desparpama distinción u originalidad en el pasar de la vida.

El Real Oviedo no forma parte de esta mayoría. Los embajadores del deporte de la capital militan en ese escogido y pequeño grupo de Clubs que dejan en cada ciudad y en cada campo que pisan el aire y simbolismo de su solar. De ahí que los ovetenses unas veces en los marcadores, otras entre los públicos y las más en todos los aspectos y órdenes, logren abrirse y conquistar horizontes bien de adhesión a su destreza de juego, bien de aplauso a su señorial comportamiento o bien con la nobleza y optimismo de su carácter... Por eso que el Real Oviedo, entre los pocos casos que se dan, tenga que triunfar siempre por tierras extrañas; porque en la búsqueda del deporte, hace exhibición de cuanto es patrimonio de las gentes que habitan en la ponderada ciudad asturiana...

Véase, sino, este "botón" de muestra:

"BUENA GENTE LA DE OVIEDO"

Aparte la presencia del equipo, casi todos fuertes y aguerridos. Tipos de verdaderos jugadores de fútbol, como los de aquellos de vieja guardia. Amplias espaldas y torax; bien musculados. Nada de belleza afectada en el porte plenamente viril. Acometidas bríasas; y en todo caso, cuando les tocan, un gesto. Nada de camoufflage y que interyenga esa corte de hombres sin importancia que rodea al campo.

Bravos mozos, los de Oviedo. En todo el partido, ni una protesta, y casi ni una amenaza ni una incorrección.

Un momento de protesta cuando el tercer goal, hasta que Arribas falló rotundamente. En todo lo demás del partido, sin perder la cabeza ni el brío.

Vamos a poner su característica. Todo el equipo está condensado en Oscar, y Oscar hizo el domingo la parada más brava y más valiente que hemos visto en nuestra vida; y eso que aquí hay un Nogués que eriza el cabello cuando va a los pies.

Con todo, esa simpatía que el equipo que todavía conserva el aire deportivo inspira en el campo, es leve reflejo de la que merece luego.

Por verdadera casualidad hemos entrado en el Bar Abdón, ya avanzada la noche y terminada nuestra tarea.

Los asturianos ocupan casi todo un salón y cantan coros de su tierra.

Abdón, el interior derecha, que había tirado los mejores spots de la tarde invita a todos, porque el Bar es suyo.

—Es mi casa. Tomad lo que queráis.

Y los asturianos cantan y se comueven imitando el tañer de sus gaitas, tal vez con añoranza ya de su tierra.

No hace falta ser muy despierto para notar cómo difieren estos bu-

nos chicos de ese otro tipo de jugador que ha creado el profesionalismo mal entendido.

Nos hizo excelente impresión el Oviedo, y es justo que lo volvamos a repetir.

Miguel Gay.

Corresponsal de "Excelsior" en Zaragoza.

LA PRIMERA JORNADA CORRESPONDIENTE A LA COPA ESPAÑA QUE TENDRA LUGAR EL DOMINGO

En Palma.—Alfonso XIII de Palma-Español.

En Valladolid.—R. Valladolid-R. Victoria de Las Palmas.

En Sevilla.—Sevilla-Cultural Leonesa.

En San Sebastián.—R. Sociedad-G. Torrelavega.

En Vitoria.—D. Alavés-Sporting de Gijón.

En Oviedo.—R. Oviedo-Europa.

En Barcelona.—Barcelona-Deportivo Coruña.

En Vigo.—Celta-Valencia.

En Castellón.—Castellón-Athlético de Madrid.

En Pamplona.—Osasuna-Iberia.

En Zaragoza.—Patria-Real Madrid.

En Santander.—R. Santander-Athlético de Bilbao.

En Bilbao.—Arenas-Cantagena.

En Murcia.—R. Murcia-Deportivo de Don Benito (Badajoz).

El Betis queda exento en esta primera ronda.

El día 13 del actual se jugarán las revanchas en campos contrarios.

Entre los vencedores de los quince partidos de la primera ronda eliminatoria más el Betis se hará el día 14 el sorteo para los octavos de final.

SECCIÓN DE RETOS

El Victoria de Pumarín, reta al equipo Altamira para jugar un partido el domingo próximo, a las tres y media de la tarde en La Campaña.

—El equipo de Casa Huerta, reta al Plus Ultra para jugar el partido de revancha en el campo y día que el retado designe.

—El Fontán F. C. reta al Primer Grado de la escuela de don Pablo en el campo de Llamaquique, a las dos de la tarde.

—El Unión Club Ovetense acepta el reto lanzado por el "Estrella F. C." de las Cuestas (Ciaño), Pongan condiciones.

La contestación a Tomás Martín, carretera de la Carcel, Oviedo.

—El Betis F. C. reta al Español de la calle Cavada, para jugar un partido el domingo próximo, a las dos y media de la tarde, en el campo de La Campaña.

La contestación por este periódico.

En Trubia

UN PARTIDO DE FUTBOL, QUE TERMINA COMO EL ROSARIO DE LA AURORA

Atendiendo al requerimiento hecho por la Cultural de Pedruño, la Directiva del Trubia F. C. desplazó el pasado domingo a aquella localidad sus jugadores, para jugar un partido "amistoso".

Los muchachos trubiecos consiguieron durante la primera tanda un resultado de cuatro a cero en su favor, pero en el segundo tiempo, el árbitro, un señor que confundía el pito con un pirulí, puesto que no lo sacaba de la boca ni para escupir, se lió la manta a la cabeza, y quieras o no, hizo cuanto le vino en gana; y amparados en su parcialidad, los de la Cultural hicieron dos goals, producto de otras tantas faltas tocadas a los del Trubia cerca del área fatídica, y que sólo existieron en la imaginación del "so-

plión".

Cuando se llevaban veinticinco minutos de este tiempo, se le ocurre

a nuestro hombre tocar en favor de los suyos un penalty, y entonces los trubiecos indignados se retiraron del campo, cuando ganaban por cuatro a dos.

Pasando por alto lo que supone ignorancia y apasionamiento por su equipo, en ese pseudo-árbitro, debemos llamar la atención a la Directiva del Trubia F. C. para que si otra vez concierta partidos con otros equipos fuera de casa, desplace por lo menos un delegado, no dejando así desamparados a los jugadores.—Clari-Dades.

DE BOLOS Desde Gijón

CONTESTANDO A UN RETO DE "EL BOLIN"

Hemos recibido una carta de la Sociedad Bolística de Gijón, titu-

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

Se aprueban liquidaciones de obras ejecutadas para el nuevo Manicomio

ESTUDIOS DE CAMINOS

Fueron aprobados los gastos de estudio de los caminos vecinales de Caranco a Villabajo; Inguanzo a Puente de Inguanzo; Portica de la Reina a Arenas de Cabrales al límite con la provincia de Santander, pasando por Tielve y Sotres; Tabaza a la Pesca, por Rodal y San Martín; Solís a Campañones; Tufía a Mericás; y, Madre a Villar.

DEVOLUCIÓN DE CIFRA

Se acuerda abonar al Ayuntamiento de Castrillón 254,61 pesetas sobrantes a su favor de la liquidación de obras de construcción del camino vecinal de Salinas a la carretera de Gijón a Luanco.

PARA PAGO DE JORNALES

Vista una comunicación del Director de Vías y Obras provinciales en la que pide habilitación de crédito para poder atender al pago de obreros en caminos vecinales a fin de evitar reclamaciones por parte de aquellos, se acuerda solicitar del Banco de Crédito Local un anticipo de veinticinco mil pesetas.

PROFESIONALES

C. G. Parreño

MEDICO. Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición. RAYOS X. De la clínica del doctor Hernando, de Madrid, y de las de París y Estrasburgo. Cabo Naval, 12, 1.º Oviedo

CONSUL A: de 10 a 12 y de 4 a 6.

R. MIYAKES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

de 10 a 1 y 3 a 5

GONZALEZ-GRANDA

Independencia, 22.—Teléfono 2494.

OVIEDO.

A. Cortés del Egidio

Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SANTA CLARA, 26. 2.º OVIEDO

Ramón Fernández G. Ramos

Medicina Interna. Enfermedades de los niños. Consulta 12 a 1 y de 3 a 5

Independencia, 14, entre.º—Oviedo. Teléfono 4032

LUIS DE SAN JUAN

Médico Especialista. PIEL, SIFILIS Y VENEREO.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8.

DEPILACION ELECTRICA. No se producen quemaduras.—Horas de 10 a 11 y de 4 a 5.—Campanor, 30

Médico especialista Valentín Fernández

VIAS URINARIAS. PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6

OVIEDO. Uria, 21. (Al lado del Gobierno Militar)

lada "La Cubierta", la cual en síntesis viene a decir lo siguiente:

Que no tienen inconveniente alguno en formar un equipo de los jugadores que sea para contender contra otro de "El Bolín" debidamente autorizado.

Que estando ventilando el equipo de "La Cubierta" un torneo con los demás equipos de Gijón, habría necesidad de aplazar la fecha de la celebración de dichas partidas para una vez terminase el citado torneo.

Que las condiciones a las cuales se sujetaría la celebración de las partidas serían las impuestas por la Federación gijonesa, que está legalizada por el señor Gobernador civil.

Esto viene a decir la atenta carta que hemos recibido de los notables componentes de la Sociedad Bolística "La Cubierta".

PARA OBIAR DIFICULTADES

Ante las dificultades burocráticas que se oponen a la ejecución de las obras, se acuerda solicitar directamente del Ministerio de Fomento autorización para ocupar terrenos en la toma de servidumbre de la línea de los Ferrocarriles Económicos de Asturias con la construcción del camino vecinal de Arrioidas a Fuentes, por Bode, con arreglo al proyecto aprobado por R. O. de 4 de Octubre de 1923; y hacer constar en la solicitud las incidencias del asunto, como explicación al retraso con que se formula la petición.

LAS OBRAS DEL MANICOMIO

Son aprobadas varias liquidaciones parciales de obras ejecutadas para el nuevo Manicomio provincial.

OTRAS CUENTAS

También se aprobaron varios justificantes de obras ejecutadas por administración.

INFORMACION DE GIJON

Han sido firmadas varias escrituras de adquisición de terrenos para la canalización del Piles

LAS SUBVENCIONES A LA FERIA

El alcalde está realizando una gestión cerca del presidente de la Diputación provincial, para lograr que dicho organismo conceda, como lo hizo el Ayuntamiento de Gijón, un anticipo de diez mil pesetas a la Feria de Muestras Asturiana, a los efectos de poder desarrollar la labor previa para la organización del próximo Certamen.

LOS SONDEOS EN BUSCA DE CARBON

De nuevo visitó ayer al alcalde don Secundino Felgueroso, para reiterarle la petición formulada por la Sociedad "Felgueroso Hermanos", en el sentido de que se dé curso al antiguo proyecto de conducción de energía eléctrica a Pinzales.

Hizo ver el señor Felgueroso la trascendencia que tienen para Gijón los trabajos de sondeo que están efectuando en busca de las capas carboníferas, trabajos en los cuales llevan invertidos 5.800.000 pesetas. Ahora los continúan en Pinzales, con las mejores esperanzas, porque cada vez se adelanta más en la fijación de la situación de esas capas; pero la falta de energía eléctrica impedirá utilizar la maquinaria de sondeo y, puesto que en el Ayuntamiento existe desde hace tiempo el proyecto de esa conducción estiman que es el momento más oportuno para realizarlo.

En estos trabajos se utilizarán 25 obreros y si como se espera el resultado es favorable, la explotación de esas minas en el concejo de Gijón, contribuirá poderosamente a aminorar la crisis de trabajo.

El señor Verterra escuchó con el mayor interés al señor Felgueroso, prometiendo poner de su parte cuanto le sea posible, para atender sus indicaciones. Ello dependerá de la Permanente, primero, y después del Pleno municipal, al que ha de ir el asunto con el voto más favorable de la Alcaldía.

MEJORAS PARA BERNUECES

Una numerosa comisión de vecinos de Bernueces, visitó ayer al alcalde, para pedir el arreglo de caminos y ampliación del alumbrado público en aquella zona. Hicieron entrega al alcalde de una instancia en la que exponen detalladamente sus deseos.

El señor Verterra prometió prestar a estas peticiones el mayor interés.

LOS EMBARQUES DE CARBON

En el tablón de la Junta de Obras del Puerto, se fijó ayer el siguiente anuncio:

"Para conocimiento de los interesados se hace saber que, a partir del día primero de Mayo próximo, se aplicarán sin excepción alguna todas las disposiciones vigentes para la carga y turnos en los atraques de Langreo del dique Norte del puerto del Musel.

Gijón, 3 de Abril de 1930.—El ingeniero-director, Eduardo Castro".

LA CANALIZACION DEL PILES

Con intervención del Notario don Liborio Rico, se firmaron ayer en la Alcaldía varias escrituras de adquisición de terrenos afectados por las obras de canalización del Piles.

Parece ser que estos trámites tocan ya a su fin y que pronto se reanudarán las obras, en las que pueden hallar ocupación algunos obreros.

REVISTA DE BOMBEROS

El domingo, a las once de la mañana, se celebrará en la Plaza de la Constitución una revista del personal y material del servicio de bomberos, para conocer el estado actual de esta organización municipal y apreciar sus necesidades más urgentes.

VISITAS AL ALCALDE

Entre las visitas que ayer recibió el alcalde, figuraron la de don Julio García Eugón y don Francis-

co Fernández Acevedo, presidente y secretario, respectivamente, de la Asociación de maestros nacionales.

También visitaron al señor Verterra don Manuel Cerra y don Ramón Maqueda, vicepresidente y secretario del Comité paritario de la Alimentación, para rogarle les aclarase algunos extremos del acuerdo adoptado en su reunión última por la Delegación Local del Consejo del Trabajo, en relación con la prohibición por el Comité dictada para la venta en el mercado de Jovellanos, en los días de domingo, Como creyeron entender que de ese acuerdo se deducía que ellos se habían excedido en sus atribuciones, deseaban conocer su verdadero sentido.

El alcalde les contestó que no había en el acuerdo de referencia la menor intención de censura y si solamente el deseo de dar cumplimiento a las disposiciones vigentes.

Respecto al envío de un guardia municipal al citado mercado, se hizo ante el temor de que la prohibición de vender el domingo después de las doce del día, pudiera dar lugar a alteraciones de orden.

UNA COZ

El niño de cuatro años, Ricardo Nava García, que habita con sus padres en Quintes, jugaba en la tarde de ayer con otros muchachos de su edad, acercándose a varios caballos que pastaban por las inmediaciones de su domicilio.

Uno de los caballos propinó tan formidable coz al muchacho, que le produjo una herida contusa en la región parietal derecha, con hundimiento y fractura del hueso, reservándose el pronóstico el médico de guardia señor Gil Manteca, que le asistió en la Casa de Socorro, a donde fué conducido por sus familiares.

ESTADISTICA DEL MACELO

Durante el mes de Marzo se sacrificaron en el Matadero municipal las siguientes reses:

Vacas, 128; terneras, 78; carneros, 241, y cerdos, 572.

En total, 1.722 reses.

Fueron desechadas en vida, siete vacas, por flacas y decomisadas por enfermedad, ocho reses vacunas, un carnero, seis cendos y 238 visceras.

INSPECCIONES SANITARIAS

En las inspecciones practicadas ayer por los veterinarios municipales en el Matadero, se decomisaron y destruyeron las carnes de ocho corderos y un cerdo, que se hallaban enfermos.

SECCION MARITIMA

El día de ayer transcurrió con vientos fuertes del Oeste, que mantenían los horizontes despejados.

En la costa recaló marejada de viento.

A la caída de la tarde señalaba el barómetro 752 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"En el golfo de Vizcaya existe una borrasca que produce lluvias y chubascos del Oeste en la mitad Septentrional de España. En el golfo de Cádiz, marejada y Poniente".

Entradas

Ineschu, pinos, San Ciprián.

Covadonga, idem, Navia.

Río Besós, general, Santander.

Vicentin, pinos, Navia.

Cabo Tres Forcas, general, Co-

ruña.

Begonia 7, pinos, Villagarca.

Juan Maragal, vacío, Valencia.

Evaristo, pinos, Navia.

Monte Faro, idem, Cedeira.

Pepín Suárez, vacío, Lueca.

Salidas

Toñín, general, Avilés.

Fomento de Camariñas, idem, Puerto de Vega.

Espifeira, idem, Foz.

Comercio, idem, Lueca.

Joven Conchita, carbón, San Sebastián.

Agadir, idem, Bilbao.

España 3, vacío, Avilés.

TALLERES de ORTOPIEDIA del

SANATORIO CELESTINO ALVAREZ

OVIEDO

BRAZOS Y PIERNAS ARTIFICIALES, CORSES, APARATOS PARA PIES DEFORMES Y TUMORES BLANCOS, ETC.

Fajas para adelgazar



MADAME X
Melquíades Alvarez, 8, entresuelo.
OVIEDO—Teléfono 2630

